KAPITEL 7

handlar om:

talet 10 000

positionssystemet — tiotusental, tusental,
hundratal, tiotal och ental talomrade 0—100 000

addition — strategier talomrade 0—100 000

subtraktion — strategier talomrade 0-100 000

riknare

addition, subtraktion — se samband talomrade 0—-10 000
tallinje

problemlésning — rita, préva, tabell, ménster

Vi bildar tal av siffrorna.

’
Jag vet vilket det minsta talet dr. 'Jh"




Hm ... vilka tal kan std vid markeringarna?

Jag har en idé!

Jag vill att trean ska bli en nolla.

Hur ska jag géra?
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Tiotusen har samma vdrde som

10 tusental
100 hundratal

1 000 tiotal

10 000 ental

6000
8000

10000 - 1 000
10000 - 2000

10000 - /000 = 3000
10000 - 5000

5000

10 000

- 3000 =7000
10000 - 6 000

10000

4000

10000 - 9000 - 1000
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9000 + _1 000 = 10000

4000+ 6000 = 10000
8000 - 10000

7000 + 3000

6000 + 1000 = 10000

8000+ 2000 - 10000

5000+ 5000 = 10000

2000 +

10 000
10 000
10 000
10000
10000
10000
10000

6000 + %000
5000 + 5000
8000+ 2000
3000 + 7 000

9000 + 1000

4000 + 6 000
7000 + 3000



Positionssystemet
— tiotusental, tusental, hundratal, tiotal och ental

Vart positionssystem bestr av olika talsorter.

Vad varje siffra dr viard beror pa vilken plats den har i talet.

Hur manga av varje talsort? Skriv.

15 428

tiotusental: /

tusental: 5

hundratal: L/_
tiotal: 2

ental: 8

Hur mycket &r siffran vérd i talet? Skriv.

Siffran 3
17325 300

25721 30 000
51 237 30 _

72 513 3

23175 M

31 720

tiotusental:

tusental: /

hundratal: L
tiotal: 2

ental: 0

Siffran 5

54 021 20 000
1045290
254012 000
21 540200

41125 5—

40 519

tiotusental:

tusental: 0

hundratal: 5_
tiotal: /

ental: q

Siffran 2
32675 2000
53726 _20

76 253 _200
25376 20 000

67 352 2—

46 207

tiotusental:

tusental: 6

hundratal: 2_
tiotal: 0

ental: 7

Siffran 1
91028 1 000

20 891 /

89102 100
19 280 /0 000

82 019 /0 _
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Minska med 1. Oka med 1.
-1 +1

DY

o8 @5 &3 )

2999 3000 300/
€S €5 @3

3999 4000 %00
fes, @5 @5 )

5999 6000 6001
B .

6999 7000 7001
B .

7999 8000 8001

Subtrahera tiotal, hundratal
och tusental.

-1000 - 100 -10

2 2 2
4467 5367 | 5457
5389 6289 | 6379
/ 536 8436 | 8526

Minska med 2. Oka med 2.
-2 + 2

& @5 €5 U5 O

| 496 | 498 [ 500
1€ O OF Oy O |

4797 4799 4801/
e, €5 €5 U5 @5 )

2529 2 53/ 2533
1€ O O3 U5 O |

5670 5672 5674
1€ O O{ O OF |

8 199 8201 8203

Addera tiotal, hundratal
och tusental.

+10 +100 +1 000

N

5 467 5477

6389 6399

8536 8516



Subtrahera tiotal, hundratal

och tusental.

-1000

2
4976

-100

2
45876

-10

2
45 966

45 976

Addera tiotal, hundratal

och tusental.

+10

N
45 986

+100

N
46 076

+1 000

46 976

[1799

12699

12789

12 799

12 809

12899

13799

20 698

21 598

21 688

21 698

21708

21798

22698

/5893

/6793

/6 883

76 893

/6 903

/6 993

/7893

52 102

53002

53092

Fortsitt talfoljden.

53 102

53112

53202

5% 102

4725

4825 |

4q25 "

5025

5025

5225 "

6528 |

6628 |

6728

6828 "

6928

7028 )

7654

8654 |

9654

10 654

/1654

12 654

5957

6957 |

7957

8957 )

9957

10957)

Storleksordna talen. Bérja med det minsta.

26800 27800 28600 28700

/ 00 - hopp
/ 00 - hopp

/000 - hopp
[ 000 - hopp

/%500 75400 75600 76400
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Riaknare

E) likhetstecken
additionstecken

@ subtraktionstecken

Berikna med ridknare. Skriv.

75513+ 16624=_92 137 55827+23145= 18972 748 |97
45-6/ =_2 /%5 38-34=_1292
42619 - 26435~ 16 |84 S6371-37260- 19111 - 159

Anvind en ridknare och ta reda pa talet.

5 tiotal mindre &n 8 291 8291 @ 50 @ 8 2"//

7 hundratal stérre &n 3 167 3 /67 700 E) 3 867

3 tusental mindre &n 6 384 6 384 E) 3 000 E) 3 384

5 tiotal storre &n 34 627 3L/ 627 50 @ 3L/ 677

6 hundratal mindre &n 72 940 72 qL/O B 600 E) 72 3"/0
4 tusental stérre dn 45 368 L/5 368 L/ 000 @ L,q 368
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Visa hur du trycker pa en riaknare.

Trean ska bli en sexal

:@ Sjuan ska bli en tvda!
34829

93 248
Det finns flera [6sningar.

Tvdan ska bli en nial LE)
82146 (10L000 (+)
B0 )

Alex spelar ett bilspel pa datorn. Li spelar samma bilspel.
Efter varje varv han kér runt Efter varje varv hon kér runt
banan far han poéng. banan f&r hon poéng.

Varv 1: 10 215 p
Varv 2: 23732 p
Varv 3: 18 649 p

Hur ménga poéang har Alex
totalt efter tre varv?

svar: 92 596 poing svar: 92 596 poding

Varv 1: 24 513 p
Varv 2: 17 956 p
Varv 3: 10 127 p

Hur ménga poéng har Li
totalt efter tre varv?
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Addition och subtraktion

— talfamiljer, se samband

Skriv talfamiljens additioner och subtraktioner. Se samband. Det finns flera l6sni ngar.

2600 = 1200 . 1400

2600 - 1400 . 1200 o900
2600 - 1200 . 1400 - -
2600 - 1400 - 1200

4800 - 1300 . 3500

4800 - 3500 + I300 10000
4800 - 1300 - 3500 - -
4800 - 3500 - |300

[0000 -7500 + 2500
10000 -2500 +7500

10000 -7500 =-2500 ) )
[0000 -2500 =-7500

8 642

10000 - 5700 . 4300
10000 -4300 . 5700 798

10000 -5700 - %300 - -
10000 -4300 -5700




/

Subtrahera. Se samband.

10-5=5 20-7-=_13 30-4-=26
100 - 50 = 50 200-70=_130 300 - 40 = 260
1000 - 500 =500 2000 - 700 = 1300 3000 - 400 = 2 600
70-3=6/ 80-6=_/" 60-2=98
700 - 30 = 6/0 800-60=_/10 600 - 20 = 580
7000 - 300 = 6 700 8000 - 600 = _/ 100 6000 - 200 = 5 800
90 - 5=85 50-3=_4%7 4o - 2= 38
900 - 50 = 850 500-30=_470 400 - 20 = 380
9000 - 500 = 8 500 5000 - 300=_%700 4000 - 200 = 3 800

P& mandagen trycks Sméstadsbladet i 17 000 exemplar.

Pa tisdagen trycks det 400 farre tidningar. P4 l6rdagen trycks det 1 300 fler tidningar

Hur ménga tidningar trycks pa tisdagen? &n pd méndagen.

Hur ménga tidningar trycks pa lérdagen?

W“/‘W\
t‘&“ ‘\‘
XA
7000 - 400 = 16 600 17000 + | 300 = 18 300
svar: |6 600 tidningar Svar: 18 300 tidningar
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Tallinje

Skriv talet.
@ FAREARED 78) |92)
N N NY N N
0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100
109 138 ) | 155 ) | 173 ) 197
J J N2

100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200

254 ) | 272 299 )| 314 ) | 333 )| 348
J J A J J $

250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350

1507 1538 | | 1559 ) | 596

Lo oo oot o bt b o b | [N
I L4

IIIII| IIIIIII|IIIIIIIII|IIIIIIIII|IIIIIIII|IIIIIIIII|IIIIIIII|IIIIIIIII|IIIIIIIII|IIIIIIIII|IIII
1500 1510 1520 1530 1540 1550 1560 1570 1580 1590 1600
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En tallinje kan delas in pa olika sitt.

Markera talet 20 pa varje tallinje.

0 20 40
e e b e L
0 20 80
B -
0 20 100

Skriv talet. Bérja med talet i mitten.
25 50 /5 30 40 50
| | | | [N | | | | [N
I I I I | I I I I I o
0 100 20 60
150 200 250 275 300 325
| | | | [N | | | | [N
I I I I 7 I I I I 7
100 300 250 350
/%5 /50 /55 830 840 850
| | | | [N | | | | |
I I I I | I I I I I 7
740 760 820 860
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Probleml6sning

—rita, prova, tabell, ménster

Vilket ar det fyrsiffriga talet?

Y g Siffersumma betyder summan av siffrorna i ett tal.
Entalet 4r dubbelt s& stort som tiotalet.
Hundratalet ar halften sa stort som tiotalet.
Tusentalet &r ett jamnt tal.

Siffersumman &ar 20.

6+2+4+8=20

svar:_lalet dr 6 248,

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Visa din 16sning.
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r

/

A O , oo .
GS..IGE 1:cna.lrmng med Alex
® Titta i ta.bellen vad varje tdrning ar vérd.

® Addera eller subtrahera och skriv den - 1 200 g + [ 200
nya summan eller differensen i rutan
under tirningen.
5lg |y 6\ Jag har slagit en tdrning sex gdnger. Jag har markerat
I varje utfall genom att rita prickar pd tdrningarna.
()
2 ¢ g @ ea'!?a oao‘:,.

(. 5%1_5538 4338 || wuss /l_L/ yus || 5646

Kontrollera med riknare. JAmfor Alex starttal och sluttal. @

Jag upptacker att:

Du behéver: Gor sa har:
® en tirning @ Vilj ett eget starttal som ® Titta i tabellen vad varje
ar stdrre &n 5 000. tdrning ar vérd.
® Sla en tirning 6 ganger. ® Skriv varje ny summa eller
® Markera varje utfall genom att differens i rutan under tdrningen.
\ rita prickar pa de tomma ® Kontrollera med ridknare.
T tiarningarna. §
ey 2 - —

0 L




Siffertrolleri med Li

Undersék Lis siffertrolleri.

ndr man multiplicerar dem med varandra!
® Fortsatt monstret.
® Rikna ut produkten pa varje rad.

Tal som bara bestdar av ettor blir magiska

N
>

Anvind riknare.

1111 - 12321

1111111 = [ 234 32]

= 123454 321

[T 11T

Jamfér produkterna. Vilket talmdnster uppticker du? Beskriv.

Jag upptéacker att:
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Koll pa

Positionssystemet

8000 +2000 - 10000 Hur manga av varje Hur mycket &r siffran
talsort? Skriv. vird i talet? Skriv.

3000+7000 -10000 | 25637 Siffran 8

6000 +1000 - 10000 tiotusental: 2 _ 3105 _8 000 _

10000 - 5000 =5000 | tusental: 5 w6817 800

10000 - 8000 =2000 | hundratal: 6 87034 80 000

10000- 9000 <1000 | tiotal: 3 45680 80

10000- 6000 =4000 | enea 7 76938 8

Koll pa positionssystemet?

Koll pa
Tallinje

OO

Skriv talet.
100 || 200 )| 300 160 || 180 ) | 210 )
J N J J N J
| | | | | o | | | | | | | | &
| | | | | | | | | | | | |
0 400 150 220
2520 | | 2540 ) 2570
J J
| | | | | | | | | | | &
| | | | | | | | | |
2500 2600

@)
Koll pa tallinje?
R -



Koll pa

Addition, subtraktion - strategier

Oka med 1 och 2. Addera tiotal, hundratal, tusental.

520+ 1-5201_ 56359+ 10= 56369 65834 +3000- 68 831
6539+2=65%1 8635+300-8935 73485+ 400 = /3 885
2348+2=2350 3574+5000=85/% 79428 + 60 = 79 488

“ Minska med 1 och 2. "‘ Subtrahera tiotal, hundratal, tusental.

8340-1=8339 8654 -30=8624 75462 -3000=_/2 162
5000-2=1998 6948 - 500 = 6 148 27 594 - 60 = 2/ 534
5476 -2=547% 8597 - 6000 =2 597 85942 - 400 = 85 542

Koll pa addition — strategier? O Koll pa subtraktion — strategier? O

Koll pa
Riaknare

Berdkna med ridknare. Skriv. Visa hur du trycker pa en ridknare foér att attan ska

bli en fyra.
43762 + 26 364 = 70 126 e

85.62-5270 28765 D10 () [ 24765
65237 - 28643 = 36 591 6823 () 100 _=)[ 76423

520 _
25 =65

32

25649

Koll p& ridknare? O
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4

Positionssystemet, tallinje

Addera. Subtrahera.
4000+ 6000 =10000 10000-8000=_2000  10000- 9000 =000
5000+5000 =10000 10000-3000=_7000 10000~ 5000 -=5000
1000+9000 =10000 10000-6000=_4000 10000~ 7000 <3000

Storleksordna talen. Bérja med det minsta.

35918 38918 32918 37918 42153 42753 42953 42853

32918 35918 37918 38918 | 42153 42753 42853 42953

13467 17364 16473 14637 15824 15248 15482  158%2

13967 19637 16473 17364 | 15248 15482 15824 15842

Skriv talet.

603 || 618 ) 644 67! 696
N N2

600 610 620 630 640 650 660 670 680 690 700
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Skriv termen som fattas.

4832-600 -4232  g5816- 3000 -62816 2000 . 73265-78265
8621-2000 -6621  qy769-20  -qy7uq 50000, 549/ - 7549/
9745-30 ___=9715  2893/- 800 -2813 30  .84629-84659

Skriv talet.

1008 | 1034 | 1069 | 1097 |

1000 1010 1020 1030 1040 1050 1060 1070 1080 1090 1100

Markera pa tallinjen. Dra streck mellan tal och markering.

O =g
=Y
o —f—
o
A 4

75 25 50 125
| | | |
| 7
0 400
250 125 75 350
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Riaknare, addition, subtraktion

— strategier

Skriv summan. Skriv differensen.

"‘ Addera hundratal.

15213+200=_15413
15213+500=_15713
15213+400=_156/3

"‘ Addera tusental.

15213+3000=_18213
15213+4000=_19213
15213+2000=_17213

"' Subtrahera hundratal.
15213-200= 15013
15213-400= 14813
15213-300= 19913

“ Subtrahera tusental.

15213-4000=11213
15213-5000=10213
15213-3000=12213

Vilka berdkningar stimmer?
Kontrollera med en riknare och mala de som stimmer.

g /
&7 57 - 4965 = 4612

23765 + 54921 =78 986



Rikna och skriv summor och differenser.

-2200 52438

+23000 // 638

+5210 59848

Hur manga poing far varje barn totalt?
Fyll i tabellen. Anvind réknare.

12000 23749

+52030 87779

—4500 3/ 249

—-31000 /5473

+40300 86 /73

-6070 40 403

+3529 50002
+230 35979

Sortera barnens totala poéng.
Hogst poidngsumma vinner.
Skriv namnen pa medaljerna.

- &

Namn | Omgdng 1 | Omgdng 2 | Totalt
Kim | 34757 | 53342 | 88074
Li 45765 | 39589 | 85354
Alex | 59637 | 32568 | 92 205
Ella 43699 | 43287 | 86986
Tage | Y3670 | 48634 | 92 304

L/

\

) — ~
N\ R\
N \
o~‘

>
A2
0\ §

N
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KAPITEL 8

handlar om:

multiplikation — multiplicera med 7 och 9

division — dividera med 7 och 9

matematisk formulering

problemlésning — rita, préva, tabell, ménster




Jag ser ménster!

Ord Ord Uttryck

Mormor dr 54 ér.
Mormor dr 54 ar. Hon ér 5 ér yngre édn morfar.

HUI' gamma/ ar hon om 5 a’r7 HUI' gamma/ ar morfar?

KAPITEL 8 @



Multiplikation

— sjuans tabell

Fortsitt talféljden.

o) | 7) 14) |21) |28) [35) |42) |49) |s6) |63) |70)

2.7 14

3.7 =7+7+Z= 21 Ta hjélp av 7-hoppen!
4.7 =7+7+ [/ + ] =28

5.7 =7+7+ / + J + ] =35

6.7 =7+7+_ 1 + 7 + 7 + 7 =42

7.7 =7+7+_ 1 + 7 + ] + 7 + 7 =419

8.7 =7+7+ 1 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 - 56

0.7 =7+7+_ 1 + 7 +_ 7 + 7 + 7 + ] +_ 7 -_63
10.7 =7+7+_ 1 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 =70




Multiplicera.

Skriv produkten.

|-

QN G0 N O O = LW N
N O ONYN N N N N NN NNV
L[}

-~
S

/

2

/
u

-_—

N [ON (v [ (N
S (WO QN [ S

Mala alla produkter i sjuans tabell.

Multiplicera. Skriv produkten.

4-y=16
2:3-6
4.2-8
4.5=20
2:6=12
4.7-28
2:8=_16
3-10=30
4.3=_12

2.5:
46 -
3-4-
27 =
4-8 -
97 -
5:3-
3.7=
5-10 =

[0
24
/2

[4
32
63

15
21
50

10-3

4-10




Division

— dividera med 7

Dela och skriv sa divisionen staimmer. Kontrollera kvoten med multiplikation.

35

7 - 72—
eftersom / - L = i eftersom / 5_ = i
och 6 7=L'lz och 5 7=35

28 63

7T 4 7T 9

eftersom / L/_ & eftersom / q_ = 6_
och L/ 7=28 och q 7=63

70) |63) |56) |49) |42) (35) [28) |21) |1#) |7) |0)




Dividera med 7. Skriv kvoten.

I4
T2
/
49
= - /

Dividera. Skriv kvoten.

30_ 5

2.5
La4
-4
2.2
w3
2.8

6

2 _y

5
L

En fiskare drar upp 21 torskar.
Han lagger 7 torskar i varje lada.

Hur manga lador behéver fiskaren?

Svar:

Fiskaren behéver 3 lddor.

~RN[S

\‘|§ WlG N | Oy 4:|8

o|E N[

>

.

‘0\ ‘Ln

“ B
S

\l|§ \1|'°\’°

&R N[

SIS I

-3

6

S
4

3
3

Den andre fiskaren viger sina torskar.
Véagen visar 35 kg. Varje torsk vager 5 kg.

Hur manga torskar véger fiskaren?

svar. Fiskaren viger 7 torskar.
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Multiplikation

— nians tabell

Fortsitt talféljden.
+9 +9 +9
NN N

o) |9) 118) |27) |36) [45) |54) |63) |72) |81) |90)

En multiplikation visar att du adderar samma tal flera ganger.

4464404840844

1.9 =9

2.9 =9+9=_18

3.9 =9+9+ 9 -2/ Ta hjdlp av 9-hoppen! -
4.9 =9+9+_ 9 + 9 - 36 ﬁo
5.9 =9+9+_9 +_ 9 +_9 =45
6.9 =9+9+_ 9 + 9 +_ 9 +_ 9 = 54

7.9 =9+9+ 9 + 9 + 9+ 9 + 9 -63

g.9 =9+9+ 9 + 9 + 9+ 9 + 9 + 9 -7/2

9.9 =9+9+ 9 + 9 + 9+ 9 + 9 + 9 + 9 -8l
0.9 =9+9+ 9 + 9 + 9 +9 + 9 +9 + 9 +9 .90




Multiplicera.

Skriv produkten.

|-

O N S0 N O h £ L N
Q
L[}

-~

Maila alla produkter i nians tabell.

Multiplicera. Skriv produkten.

6.6:
/4=
106 =
6.8=
q.3=
2:'9-=
67 =
7.7:
6-Y-=

36
28
60
4

Co

N O | [— N
= L N O N

10-10 -
78 -
75-
610 -
7:2-
9-7 =
3.9-
104 -
88

[

S

0

56
35
60
1Y
63
27
0
6%

9-5=45
9-8=/2
7-7=49
5:9=45
8-6=18

7-10=/0

8-2-_16
9-6= 54

9-10= 90

10-8=_80
6-3=_18
8:7=_56
10-9=_90
6-5=_30
10-2=_20
4.9=_36
6-2=_12
10-5=_50

9-9= 81
8-5=_40
7-6=_12
8-9=_/2
7-3=_21

10-7=_/0

6:9=_54
9-2-_18

8-10-_80
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Division

— dividera med 9

Dela och skriv sa divisionen staimmer. Kontrollera kvoten med multiplikation.

8l
.49 2.8

eftersomq'i=_l eftersomq'8_=L
och q 9= 8l och 8 9= 72
54 36 27
7 R R
eftersomq'6_=i eftersomq'L/_=i eftersomq'3_=L
ochi’q=i och L/ 7=36 och 3 q=27

Fortsitt talféljden.
-9 -9 -9
N 7NN

q0) |81 |72 163) |54) |45) |36) |27) [18) [9) |0
© <o




Dividera med 9. Skriv kvoten.

0 _ ¢ S /Z 1. 18 .
.6 X7 g B B
40 36 24 90 63
0.8 %. 9 2. %9 8.7
6 63 45 54 32
6.3 8.4 5. %9 2.8
50 21 8l 27 56
-4 3L i i g8
2_gq 28_ 7 6 127 186

§ — 4 T 9 — 6 — § —
2 5., % 2 2
== 6 - - 6 < - 6 e 6
Ella har hittat 9 lika stora sjdstjarnor. I fisknétet har det fastnat 9 blackfiskar.
Hon lagger dem pé en lang rad. De har 72 armar tillsammans.
Tillsammans &r de 45 cm langa. Hur ménga armar har en blackfisk?
Hur ménga cm l&ng &r en sjdstjirna?

45 _ /2 _
g = g9

svar. En sjéstjdrna dr 5 cm ldng. svar, En blickfisk har 8 armar.
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Multiplikation, division

— matematisk formulering

Lis. Utfor beridkningen. Skriv svar med enhet.

Ella delar ut 27 klisterméarken.
Tage, Li och Kim far lika ménga var.

Hur ménga klisterméarken f&r varje barn?

27
5 =1

Svar: __Varje barn far 9 mdrken.

Tage delar 10 ritpapper i fjairdedelar.

Hur manga lika stora pappersbitar far han?

[0-% =40

Svar: Han fér 40 bitar.

@ KAPITEL 8

Ord

Y barn delar lika pd
20 plommon.

Hur ménga plommon fér varje barn?

Alex har 30 knappar. Han delar upp dem i askar.
6 knappar i varje ask.

Hur ménga askar behéver han?

30
6-5

svar: ___Han behéver 5 askar.

Ella, Kim, Tage, Li och Alex har delat lika pé en
ask med pérlor. De fick 9 parlor var.

Hur ménga pérlor fanns i asken frdn bérjan?

5:9="45

Det fanns %5 pérlor i asken.

Svar:




Skriv en text och en fragestillning till uttrycket.
Beridkna och skriv svar med enhet. Anvind garna begreppslistan.

Ord Utt%‘:k ord Uttryck
— /-9
/
Ord Uttryck Ord Utt;‘}éck
10-9 —
2
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Addition, subtraktion

— matematisk formulering

Ord

Jag har 57 kr och képer
en anteckningsbok fér 25 kr.

Hur mycket pengar har jag sedan kvar?

57-25=32
Svar: 32 kr

Lis. Utfér berdkningen. Skriv svar med enhet.

Kim véger 35 kg. Alex vager 6 kg mindre. Li hoppade 228 cm i langdhopp.
Hur mycket viger Alex? Hoppet var 14 cm langre &n Ellas hopp.
Hur l&ngt hoppade Ella?
35-6=29 _

228 - 14 =214
Svar: Alex viger 29 kq. svar. __ Ella hoppade 214 cm.
Alex har 76 hockeybilder. Ella har 43 kr kvar nar hon har képt en bok.
Det &r 23 farre &n vad Tage har. Boken kostade 57 kr.
Hur ménga bilder har Tage? Hur manga kronor hade Ella frdn bérjan?

/6 +23=99
43+ 57 =100

Svar: Tage har 99 bilder. svar, Ella hade 100 kr frén bérjan.
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Skriv en text och en fragestillning till uttrycket.
Beridkna och skriv svar med enhet. Anvind garna begreppslistan.

Uttryck

340 + 545

Uttryck

125+ 125

Uttryck

18-9

Uttryck

2600 + | 350

Ord
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Probleml6sning

— rita, prova, tabell, ménster

Alex har en Rubiks kub.

Han sétter fast klisterméarken pa kuben.
Lika manga pé varje sidoyta.

Hur ménga klistermérken finns pa kuben nar Alex ar klar?

6-9=>54

Det finns 54 klistermdrken pd kuben nir Alex dr klar.

Svar:

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Visa din 16sning.
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E ?x o o
Pa sparet

Du behéver:
® 2 tirningar
® penna

Gor s& har:

® Sla tirningarna och
multiplicera utfallen,
till exempel 3 -1 = 3.

® Markera varje
produkt med
ett kryss pa
sparet.

® Den produktvagn
som forst fatt
tio kryss vinner.

Ett skepp kommer lastat

Skeppen &r lastade med multiplikationer.

Skriv flera multiplikationsuttryck till varje produkt.
/8

24




Packat och klart

g

Lis ledtr&darna. Lis vdska vdger en fjardedel s
Fyll i tabellen mycket som Tages gula viska.

Skriv ritt namn pa resviskorna.

Svara pa fragan.
Kims vdska vager dubbelt
Ellas bruna vdska dr 5 kg ldttare s& mycket som Lis.

dn den gula vdskan.

®E
§

Den gréna véskan dr ldttast.

28

Alex grd vdska dr 8 kg tyngre Tages viska véger 16 kg
an den ldttaste viskan. och dr tyngst.
Namn Ella Tage Li Alex Kim
Firg brun gul grén gréd bld
Vikt i kg [ kg 16 kg Y kg 12 kg 8 kg

Vem &ger den bla viskan?

Kim
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4

Koll pa

Multiplikation

Multiplicera.

Multiplicera. Skriv faktorn som fattas.

2 7-14 S5 7-35 2 -9-8 6 -9-54
6 7-42 10 -7-70 / -9-63 10 -9-90
8 7-56 3 7=2 4 9-36 3 9-=27
1 -7-7 9 -7-63 1 -9-9 8 9-72
4 7-28 / 7-49 9 -9-8] 5 9-y5

Koll pd multiplikation? O
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Koll pa

Division

Dividera.

21 _ 3 27 _ 3

7 9

3% _ g 4 _ 5

/ 9

28 _ 36 _ y ﬂ
/ 9

Y 18

/ 9

I Z S St 6

/ 9

Dividera. Skriv kvoten.

14 42 27 63 _
21 _ 36 _ 9. o
/ _ 49 . 36 _ 90 .
35 _ 70 _ 18 _ 8l .
28 _ 4 63_9 45_ 5 2_ 8
/ T / T 9 — 9 —

Koll pa division? 8
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Multiplikation

Maila alla produkter i sjuans tabell bla. Multiplicera.

Mala alla produkter i nians tabell réda. 2.7- 14 y.q9- 36
07-0 19-9
3.7-21 5-9= 45
5.7-35 3-9- 2/
4.7- 28 0-9-0
177 2:9=_18
9.7-63 8-9=172
8:7=56_ 10-9- 90
10-7= 70 6951
6:7=_"42_ 7-9= 63
7:7=15 9-9- 8l

Dra streck mellan produkterna i sjuans tabell fran 7-70 och i nians tabell fran 9-90.




Skriv multiplikationer till produkten. Det f inns f /e ra /5 snin gar.

6 -2 =12 9 - 2 -18 8§ - 4 -3

¥ .3 =12 6 - 3 =18 4 - 8 =32

3 -4 =12 3 - 6 =18 6 - 2 =32

2 -6 =12 2 - 9 -18 2 - 16-32

8§ .2 -16 8§ -3 =24 6 - 6 =36

2 -8 -16 3 .8 =24 9 .4 -36

4 .4 - 16 6 -4 -24 ¥ . 9 -36

6 . | -16 Y . 6 =24 2 -_18-36
Las. Utfér beridkningen. Skriv en text och en fragestillning till
Skriv svar med enhet. uttrycket. Berikna och skriv svar med enhet.
Ella hjalper till att férbereda en fest pa
skolan. Hon dukar sju bord. Det far plats Uttryck
atta barn vid varje bord.
Hur ménga barn far plats totalt
vid borden?

8-:7=>56

svar. Det fadr plats 56 barn.
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Division

Dividera. Kontrollera kvoten med multiplikation.

2—7/ = 3 eftersom 3 -] = 2 / % = 2 eftersom 2 -9 = / 8
% - 4 eftersom 4 . /= 28 % -1 eftersom [ -9-9
/—7L/ = 2 eftersom 2 : 7 = IL/ % = 3 eftersom 3 ' q = 27
% -5 eftersom 5 . /= 35 475 =5 eftersom 5 . 9= L/S
L/—7q = 7 eftersom 7 . 7 = l?‘q % = L/ eftersom q : q = 36
g = 6 eftersom 6 : 7 = L/Z % = 6 eftersom 6 : q = 5L/
7—70 = IO eftersom l0 4 7 = 70 770 = /0 eftersom /0 * q = qO
Las. Utfér berdkningen. Skriv en text och en fragestillning till

Skriv svar med enhet. uttrycket. Beridkna och skriv svar med enhet.

Kim &ter inte godis pa 28 dagar.

Uttryck

36
9

Hur ménga veckor &r det?

Svar: __ 28 dagar dr Y veckor.
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KAPITEL 9

handlar om:

laingd — uppskatta, mita och omvandla decimeter,
centimeter, millimeter

lingd — jamféra och omvandla kilometer, mil
sannolikhet

problemlésning — rita, préva, tabell, ménster

Pinnens langd dr sju.

R — et

-
1
Nyckelpigans langd dr sju.




Med vilken spelbricka har jag stérst chans att vinna?

4

P4 hur mdnga sdtt kan jag kombinera burk med lock?
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Lingd

— uppskatta och mita i decimeter

Jag uppskattade forst pinnens ldngd till 4 decimeter.

Ndr jag mdtte pinnen var den ungefdr 5 decimeter ldng.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 meter &r samma lingd som 10 decimeter. 1 m = 10 dm

Uppskatta och mit.
Mitt méatobjekt Jag uppskattar Jag maéter i decimeter
i decimeter
Mattebokens /é’ngd _ dm Lingden var ungefar_ dm.
Fénstrets /a"ngd _ dm Langden var ungefar_ dm.
_ dm Langden var ungefar dm.
_ dm Lingden var ungefar_ dm.
dm Langden var ungefdr_ dm.
dm Langden var ungefdar_ dm.
dm Lingden var ungefar_ dm.
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Lingd

— mita, omvandla decimeter och centimeter

Pinnen dr 14 centimeter lang. Jag omvandlar
ldngden till 1 decimeter och 4 centimeter.

Mit lingden i centimeter. Omvandla till decimeter och centimeter.

w

Langd: / 2 cm Jag omvandlar langden till / dm ochL cm.

Langd: [6 cm Jag omvandlar langden till / dm och L cm.

Langd: [l cm Jag omvandlar langden till [ dm och/_ cm.

Langd: / 7 em Jag omvandlar langden till / dm och L cm

)

Léngd: / 3 em Jag omvandlar langden till / dm och 3 cm.
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Omvandla fran centimeter till decimeter.

30em=_3 dm 40cm=_1 dm
20em=_2__dm 70em=_7/ _ dm
60cm=_6 dm 90em=_9 dm
50 cm=_2 _ dm 80cm=_0 dm

Omvandla fran decimeter till centimeter.

1dm= /0 cm 5dm = 50 cm

20 o

8dm=&cm

2dm =
4dm = L/O cm 7 dm = 70 cm
6 dm = 60 cm 3dm = 30 cm

Omvandla till decimeter och centimeter.

24em=_2 _dmoch__ 1 _em
87cm=_3 _dmoch__/ _cm
59cm=_2 _dmoch__ 1 _em
78em=_/ _dmoch_ O em

100 cm = /0 dm

200 cm = A dm

400 cm = i dm

300 cm = i dm

10dm =

20 dm =200
50 dm = 200
40dm=ﬂ

Omvandla till centimeter.

2dmoch3cm = 2.3 cm
4dmoch6cm=_"L6_cm

6 dmoch2cm = 62 cm

85 em

8dmoch5cm =

Mit lingden i centimeter. Omvandla till decimeter och centimeter.

Léngd:

Lcm Jag omvandlar langden till l dm och 5 cm.

100

cm

cm

cm

cm
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Lingd

— méita, omvandla centimeter och millimeter

Barret dr 35 millimeter ldngt. Jag omvandlar
ldngden till 3 centimeter och 5 millimeter.

Mit lingden i millimeter.

— <X:
— —
Langd: / 0 mm Léingd:_me Langd: ,3,5 mm




Mit langden i millimeter. Omvandla till centimeter och millimeter.

L

Léngd: /5 mm Léngd: 32 mm
_Lcm och_5_mm _icm och_Z_mm
L

Léngd: /8 mm Léangd: 53 mm

_Lcm och_me _5_cm och_3_mm

Langd: 27 mm Langd: L/6 mm

2 cm och 7 mm L/ cm och 6 mm

Omvandla fran millimeter till centimeter.

10mm=/_cm 30mm=icm 100mm=icm
40 mm = Lll cm 70 mm = 7 cm 300 mm = 30 cm
50 mm = 5 cm 80 mm = 8 cm 500 mm = 5_0 cm

Omvandla fran centimeter till millimeter.

lem = /0 mm 2cm = 20 mm 10 cm = /00 mm

3cm = 30 mm 6cm = 60 mm 20 cm = 200 mm
7 cm = 70 mm 9cm = qo mm 40 cm = L/OO mm
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Liangd

— jimfdra, omvandla kilometer och mil

EKSJO 24

Centrum 1,0

Simhall 0,5 TRANAS 60

STOCKHOLM 350
200 CREEEED
Ldnga strdckor!

@ Jag visar langa strackor.



[ 6STERSUND 30

Vdgskylten visar att det dr 30 kilometer till Ostersund.

Léingre strdckor mdts i meter, kilometer eller mil.

1 kilometer &r samma lingd som 1 000 meter. 1 km = 1 000 m

10 kilometer &r samma lingd som 1 mil. 10 km = 1 mil

Hur l8ng stricka visar vigskyltarna?

UMEA 40 : KALMAR 73

km L km

Omvandla fran kilometer till mil och kilometer.

KIRUNA 75 : NORA 57 :

__/ miloch 5 km __J miloch 7 km
VARBERG 24 : PITERA 98 :

2 mil och L/ km q mil och 8 km
OREBRO 62 : MALMO 43}

KARLSTAD 92

92  tm

TYRESO 135 }

/3 mil och 5 km

KALIX 291 I

ﬁ mil och l_ km

6 mil och 2 km L/ mil och 3 km

GOTEBORG 308 }

—30 mil och L km
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Sannolikhet

I vilken burk dr sannolikheten
stérst att kulan jag tar dr vit?

Hur stor ir sannolikheten att du tar en svart kula?

I chans av 2 mojliga / chans av L/ mojliga / chans av 3 mojliga

2

— alt

4

31
Ta/t?

No|—
(]

_Zchanser av L/ moijliga _Zchanser av 5 moijliga _3chanser av 6 mojliga
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Rita tarningens méjliga utfall.

- v \s

Antal méiliga utfall __6

Du slar en tirning. Hur stor dr sannolikheten att du far féljande utfall?

\s

/ chans av 6

mojliga

</

/ chans av 6

mojliga

\., eller \ ,

2 chanser av 6

méijliga

3 3

chanser av 6

/\..' eller ;:l eller \' ,

mojliga 6
Ett udda antal prickar Ett jimnt antal prickar
31 11 31,1
—alt ? ——alt ?
—3 chanser av 6 méijliga 6 3 chanser av 6 6

mojliga
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Probleml6sning

—rita, prova, tabell, ménster

Alex och Li dker pa var sin bilresa.
Li dker tre gdnger sd ménga mil som Alex.
Sammanlagt &ker de langre &n 30 mil.

Hur l&ngt kan var och en 8ka?

Visa flera l8sningar.

Svar:

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Alex| L Sammanlagt
8 4| 32
9 27 | 36

[0 30 | %0

[ 33 44

/2 36 48

Visa din 16sning.
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- Snurrigt

Pa vilket hjul har du stérst chans att vinna -vinsten?

Jamfor hjulen och sitt kryss. Motivera.

" 00

O Lika stor chans @ Lika stor chans

O Lika stor chans & Lika stor chans

Vilken firg har du stérst chans att fa? Motivera.

Jag har stérst chans att fd réd.
Det finns flest réda fdlt, ¥ av 8.

%a"r lika mycket som hilften, %

De blé filten dr % och det gula é




- Kombinatorik

Tage provar nya idrottskldder, t-shirts och shorts. S& hir ser de ut:

=% ¥ =

P& hur manga olika sitt kan Tage kombinera kliderna? Rita och/eller skriv.

lage kan kombinera kldderna pé 6 olika sdtt.

Réd Gul Bla Vit Svart

/N /N /N /I /1N

Vit Svart Uit  Svart Vit  Svart | Réd Grén Blé Réd Grén Bla
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Koll pa

Langd — mita, omvandla

Mit lingden i centimeter. Omvandla till decimeter och centimeter.

— .

Langd: 4 cm Jag omvandlar langden till /_ dm och L/_ cm.

Omvandla.

dm 47 cm = L/ dm och 7 cm

50 cm = .5

90cm=q_dm 83 cm = 8 dmoch_Lcm

3dm=3_0cm 5dmoch4cm=5—L/cm

7dm=icm 6 dmoch 8 cm = 68 cm

Mit lingden i millimeter. Omvandla till centimeter och millimeter.

=

Léngd: 63 mm Jag omvandlar langden till 6 cm och 3 mm.

Omvandla.

60 mm = 6 cm 52 mm = 5 cm och 2 mm

80 mm = 8 cm 39mm=_.Lcmoch_q_mm

4cm=L0mm 3 cm och 4 mm = 3"/ mm

9cm=ﬂmm 4 cm och 7 mm = L/7 mm

Koll pa lingd — mita, omvandla? O
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Koll pa

Langd - uppskatta

Dra streck. Uppskatta vilken enhet som &r rimlig.

langden p& en bandyklubba mm = lingden pd en mygga ar ungefar 15
ar ungefar 80

cm = lingden pé ett tennisracket

bredden p& en pérla ar ungefar 5 ar ungefar 63
/ dm

langden pé& en gaffel &r ungefar 2 min egen langd &r ungefar

m
Sverige frén norr till séder langden pé& ett motionsspar i skogen
ar ungefar 157 ar ungefar 5

km
héjden pa en flaggstang 1 avstdndet mellan Malms och

mi

Goéteborg ar ungefar 240

Koll pa lingd — uppskatta? 8

ar ungefar 12

Koll pa

Sannolikhet

Hur stor dr sannolikheten att du drar féljande kort ur Kims hand?

Ett hjarterkort / Ett svart kort 2 /

—/ chans av L/ mojliga L/ —2 chanser av Ll— moijliga L/

Ett ess 3

—3 chanser av L/

méijliga L/

Koll pa sannolikhet? O
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Lingd

— mita, omvandla, uppskatta

Lis. Rita stridckan. Anvind linjal. Omvandla lingden till decimeter och centimeter.

Stricka: 11 ecm Jag omvandlar langden till | dm och l cm

Stracka: 14 em Jag omvandlar langden till [ dm och L cm

Stricka: 16 cm Jag omvandlar langden till / dm och L cm

Lis. Rita stridckan. Anvind linjal. Omvandla ldngden till centimeter och millimeter.

Stricka: 43 mm Jag omvandlar langden till L/ cm och 3 mm.

Stracka: 26 mm Jag omvandlar langden till 2 cm och 6 mm.

—

Stracka: 18 mm Jag omvandlar langden till /

cm och 8_ mm.

Skriv den enhet som passar. mm cm dm m

Ett klassrums lingd &r ungefar 9 _M . Ett stearinljus hajd &r ungefar 20 €M .
Ett suddgummis langd ar ungefar 35 _/MmM___ En grankottes langd &r ungefar 1 dm .
En vuxen persons lingd &r ungefar 175 _CM . En flaggstings héjd ar ungefar 12 _M .
En fotbollsplans lingd &r ungefdr 100 /M | En tindstickas lingd &r ungefar 50 /MM
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Visa din 16sning.

Tage, Ella och Alex ska se en ny film pé& bio.
Hur l8ngt cyklar var och en fér att komma dit?
Svara i kilometer och meter.

Tage startar vid skolan.
Han véljer den kortaste vagen.

_/ km och L/OO m

Alex startar vid sporthallen.
Han stannar och képer popcorn
i affaren pa végen.

_/kmochﬂm

Ella startar vid parken.
Hon cyklar fé6rbi sporthallen.

_/ km och 800 m

Hur lang strdcka cyklar barnen sammanlagt? Visa din 16sning.

[ %00 + 1 200 + | 800 = 4400

Y400 m = % km och Y00m

Barnen cyklar sammanlagt % km och %00 m.
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Sannolikhet

En enkrona har tvd sidor.
De kallas krona och klave.

krona klave

Du kastar ett mynt. Hur stor dr sannolikheten att du far féljande utfall?

_/ chans av 2 méijliga 2 _/ chans av 2 méijliga 2

Om du kastar tvd mynt samtidigt kan du fa tre olika utfall. Vilka? Rita eller skriv.
Utfall 1 Utfall 2 Utfall 3

Du kastar tvd mynt samtidigt. Hur stor dr sannolikheten att du far féljande utfall?

En krona och en klave / Tva lika sidor 2

/ chans av 3 mojliga 3 2 chanser av 3 mojliga 3
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Jag har tagit bort alla kungar, damer och knektar.
Nu dr det 40 spelkort i kortleken.

' hjarter 1-10
’ ruter 1-10
‘ spader 1-10

* kléver 1-10

Hur stor dr sannolikheten att du far féljande utfall?

Spader 8

l chans av L'lO mojliga

Ett rott kort ' ‘ 20

— alt
A chanser av 40 mojliga 40

/

2

Ett kloverkort *

/ Ochanser av L/O

Visa din 16sning.

méijliga

I en pase ligger tre sorters kolor.
Det finns tre chokladkolor, fyra lakritskolor och
fem graddkolor. Du tar en kola ur pasen utan att titta.

0| |
—a/tq
40

Hur stor dr sannolikheten att kolan du tar &r

S

en chokladkola? ——

/2

el.

1
4

]

en lakritskola?

En tvaa eller en trea

8 chanser av i méijliga L}O

o, P8RS

e/ . en graddkola?
3

12 12
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KAPITEL 10

handlar om:

analog tid

digital tid

tidsskillnad — timmar och minuter
tid — aret, datum, almanacka
tabeller och diagram
programmering

problemlésning — rita, préva, tabell, ménster

Vilken buss ska jag valja?

Tidtabell




Vad betyder informationen pd férpackningarna?

Har visas resultatet av en undersékning.
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Analog tid

fem i fem &ver . e Tel Te o
En timme dr lika ldng tid som sextio minuter.

tioi tio dver

kvart i kvart dver
tjugo i tjugo Over
fem 6ver halv fem i halv
halv 1h =60 min

Vad visar klockan? Skriv.

kvart éver 8 fem éver halv |2

kvart i/

@ KAPITEL 10
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Rita visare s8 klockslaget stimmer.

femihalv 1 kvart éver 12 tjugoill

Fortsatt monstret. Rita visare.
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Analog tid, digital tid

Samma klockslag kan visas med

bdde analog och digital tid.

:

09:20
21:20

19

18

tjugo 6ver 9

Vad visar klockan? Skriv med bade analog och digital tid.

fem éver 8 kvarti 2
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Vad finns i skattkistan?

(19:10 | [ 05:30 | [(18:25 | [ 14140 | [ 06:25 | [ 23:05 | [ 08:15 | [ 20:35 | [ 03:20 |
D / A M A N T E R

(09:45 | [ 17:30 | [ 04:50 | [ 19:55 | [ 08:35 | [ 15:20 | o
s 1 L VvV E_ R o

(02:40 | [ 18:35 | [ 11:05 | [ 08:15 | ? L
M Y N T oo

(09:45 | [ 10:00 | [ 20:35 | [ 16:50 | [ 08:35 | [ 20:15 | [ 08:15 |
S K E L E T T

(21:45 | [ 22:00 | [ 03:20 | [ 01:25 | [ 20:15 |
S K R 0 T
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Tidsskillnad

— timmar och minuter

Utgd frdn klockan i mitten.

Klockorna visar tidsskillnad i minuter.

Rita visare sa tidsskillnaden stimmer.
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Tv-PROGRAM
LORDAGEN APRIL

16:20 Hand med till stallet

16:55 pyssel 1 rutan
17:40 vilda djur
18:10 Min’lkockama

18:40 Sporter
19:05 Barnprogram
19:35 Musiktév\.ingen
20:00 F ilm:

a
21:30 Nyheternd
23:50 F ilm: Havets

Awentyret

herrﬂ'lgheter
22:00 -

Hur lang &r filmen Aventyret?

20:00till 21:30 | h 30 min

svar: Filmen drl h och 30 min.

Nar Ella har sett klart pd Minikockarna gér
hon sina laxor. Laxorna tar en timme att gora.

Vilket program visas néar Ella kommer tillbaka
till teven?

18:40 ¢ill 19:40

Svar:

Programmet Musiktivlingen visas.

Hur ménga minuter langre ar
Pyssel i rutan &n Nyheterna?

P: 16:55¢ill 17:40 45 min
N: 21:30 till 22:00 30 min
45-30=15

svar: Pyssel i rutan dr |5 min ldngre.

Tage ser Sporten och Barnprogram.

Under hur léng tid tittar Tage pa TV?

S: 18:40+till 19:05 25 min
B: 19:05till 19:35 30 min
30+25=55

Svar: lage tittar 55 min pd TV

Hur 18ng ar filmen Havets hemligheter?

22:00till 23:50 [ h 50 min

svar: Filmen drl h och 50 min.

Hur mycket kortare ar filmen Aventyret
an filmen Havets hemligheter?

A: |h 30 min
H: 1A 50 min

svar: Filmen Aventyret dr 20 min kortare.
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Aret

drstider
mdnader
veckor

dagar

Vilken manad? Skriv.
farde _april tredje _MArs
Attonde aUUSti sjatte 'Uni

elfte __november sjunde _juli

tionde oktober tolfte december
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Undersék i vilka m&nader dina kamrater &r fédda.
Fyll i manadernas namn och resultatet i frekvenstabellen.
Visa resultatet i ett stapeldiagram.

Ma3anad Antal Al}t\al

Januari

Tolka resultatet. Skriv fem meningar som beskriver resultatet. jamfér
Ta hjilp av begreppen i rutan. skillnad

farst

flest

farre an

fler 4n

resultat

stapeldiagram

tabell
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Datum, almanacka

Det finns flera sdtt att skriva samma datum.

Skriv datum 2017 2017 2018
pa olika sdtt.  méndag tisdag 16rdag
10 4 17
april juli februari
10 april 2017 4 juli 2017 |7 februari 2018
10 7 4 - 17 Y, 7 -17 17,2 -18
23 S 31
juni oktober december
23 juni 2019 5 oktober 2017 31 december 2020
2376 -19 5,10 -17 31/ 12 - 20
Skriv datumet pa ett annat sitt.
1309 17 [/ september 2013 18052828 maj 2018, 28/5-18
160205 9 februari 2016, 5/2-16 140122_ 22 januari 2014, 22/1- 1%
070413 _|3april 2007, 13/4-07 101030 30 oktober 2019, 30/10-19
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Mandag Tisdag Onsdag Torsdag Fredag Lérdag Séndag

1 Harald 2 Gudmund
Hervor Ingemund
14
3 Ferdinand 4 Marianne 5 Irene William 7 Irma 8 Nadja 9 Ottilia
Nanna Marlene Irja Vilhelm Irmelin Tanja Otto
15 E’ eraod

10 Ingavar 11 Ulf 12 Liv 13 Artur 14 Tiburtius 15 Oliver 16 Patricia

£ Ingvor Ylva Douglas Olivia Patrik
16 orfat'l'q,-ée Y

Skirtorsdag L&ngfredag Paskafton Paskdagen : =
Elias Valdemar Ola Amalia Anneli Allan Georg
17 Elis 18 Volmar 19 Olaus 20 Amelie 21 Annika 22 Glen 23 Géran

17

Annandag pask

Vega Markus Terese Engelbrekt Ture Tyko Mariana
24 25 26 27 28 29 30

Teresia =
18 Fr”uftsddg =1

ar 'é Onse, rt Valborgsméssoafton

Konungens fédelsedag

En almanacka visar drets manader, veckonummer och dagar.
Séndagar och helgdagar &ar réda och évriga veckodagar ar svarta.

Manga almanackor visar &ven namnsdagar och allminna flaggdagar.

Vilken veckodag och vilket datum? Skriv. Skriv namnsdagens datum.
férfattarbesdk ma"ndaqen den 10 apri/ Vega & Otto i
friluftsdag__tisdagen den 25 april v [1/F trma //1

virkonsert Fredagen den 28 april

) Vem har namnsdag? Skriv.
elevrad onsdaqgen den 5 april

. den nittonde april O/a, Olaus
langfredagen Fredagen den |4 april

" . den trettionde april Mariana
paskdagen __S0ndagen den 16 april

den tjugofemte april Markus
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Cirkeldiagram

Tolka cirkeldiagrammet och fyll i tabellen.

Jag har undersékt under vilken drstid elever i olika klasser dr fédda.

Forskoleklass

Arstid Antal

Var / 2

6 Arskurs 1
sommar
Arstid Antal
host 3
var 8
vinter 3
sommar Lf
Totalt 2 L/
hést 2
vinter 2
l_t_- Totalt 16
Cirkeldiagram
Arskurs 2-3 Arskurs 4-6 Arskurs 7-9
Arstid Antal Arstid Antal Arstid Antal
var / 2 var 60 var I 20
sommar 6 sommar 30 sommar 60
host 3 hést / 5 hést 30
vinter 3 vinter / 5 vinter 30

Totalt 2 Lf Totalt 120 Totalt 240
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Hur tinker du? ® ‘

Vilket cirkeldiagram visar
vad Tage har handlat?

En sjdttedel av frukterna dar bananer.

Det dr dubbelt sé mdnga dpplen som bananer.

Hilften av alla frukter dr apelsiner.
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Programmering

Jag har programmerat roboten med en
serie kommandon sd den hittar ddelstenen.

* .
i < BE
TP 19T

Lis kommandoserien. Félj roboten till 4delstenen.

IR IREISEIRIRE
KAPITEL 10
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Probleml6sning

~rita, prova, tabell, ménster

En film &r 90 minuter ldng. Den bérjar 17:10.
Under filmen blir det reklampaus tv& ganger.
Den ena pausen ar atta minuter ldng och
den andra &r fem minuter 18ng.

Vilket klockslag slutar filmen?

A 18:23

B 18:27

C 18:48

E 19:13

Svar:

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

90 + 8+ 5+ =103
103 min = 60 min + %3 min
17:10 till 18:53

Visa din 16sning.
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AR A
Adelstenar

B .
A
9 @ . En punkt beskriver ett exakt
lage, héar i ett koordinatsystem
8 . med x-axel och y-axel.
Punkten anges med
7 tva koordinater: (2,1)
y
6 N
Q % |
5 o +
>
4 & 1 2
S
2 L
1 { E ®
| > x
2 3 4 S 6 7 8 9
Mala punkterna i ratt farg. Skriv koordinaterna fér ddelstenarna.
22 @ ©9 @
._(7.3) o (5.1) - (2,6)
4@ w3 @
©5Q “s @ @: (3,9) @: (4,5) - (8,6)
eL@ @7 O |
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Programmera mera

A Gor sa hir:
® Programmera robotarna till de olika &delstenarna.

® Skriv ner en av dina kommandoserier.
g ® Be en kompis testa din programmering.
N
AN
T N\

AwA_
A
)
AwA_
= O
S
AwA_
A
g

P Y

(] 9
N V]
Ve
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Koll pa

Analog tid, digital tid

Vad visar klockan? Skriv med bade analog och digital tid.

tjiugo éver 9

Rita visare och skriv digital tid.

tjugoi?2 fem i halv 8 fem 6ver halv 1
Koll pa analog tid? O Koll pa digital tid? O

Koll pa

Tidsskillnad

Rita visare sa tidsskillnaden stimmer.

Skriv tidsskillnaden i minuter.

40 min 25 min (1520 )25 min { 1545 |25 min

Koll pa tidsskillnad? O

@ KAPITEL 10



Koll pa

Aret, datum, almanacka

Vilken manad? Skriv.

tredje __Mars 4e__april
sjunde _Jjuli 9.« _september
tolfte __december l.a__januari
andra februari 1l:e november
attonde_aUqusti S5.e__Mmaj

sjatte __Juni 10:e _oktober

Skriv meningar som beskriver aret. Ta hjilp av begreppen i rutan. Sret

dagar

manader

veckor

arstider

Skriv datum pa olika sitt. Skriv datumet p& ett annat sitt.

wos1e_ 16april 2014, 16/%-14
101214 |4 december 2019, 14/12-19
7 auqusti 2017 262 - 01_26 februari 2001, 010226

7 /8 - |7 24/12 - 20 21 december 2020, 20122

Koll pa aret, datum, almanacka? 8
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Analog tid, digital tid, tidsskillnad

Vart dr vi pa vig? Tidsskillnad 25 minuter. Mala réd. Tidsskillnad 50 minuter. Mala bla.

112 112 o 112 112 9 12
10 2 10 2 10 2 10 2 10 2
9 3
8 4 4 8 4 8 4 8 4

7 6 5 7 6 5 7 6 5 7 ) s 7 5

il 12 o 112 o 12 o 11 1
10 2 10 2 10 2 10 2 10 2
9 3] Lo 3] 3
8 4 8 4 8 4 8 4 8

7 5 5 7 7 5 7 6 5

1 1 1 1 1 1 1 1,12 ¢
10 2 10 2 10 2 10 10 2
9 3 Lo Lo 3
8 4 8 4 8 4 8 4 8 4
7 6 5 7 6 5 7 5 7 6 5 5
12 o 1z 4 il 12 o 11 1
2 10 2 10 2 10 2 10 2
9 3] Lo 3] Lo 3] Lo 3] =) 3
8 4 8 4 8 4 8 4 8 4
7 g 5 7 g 5 7 5 7 6 7 5

morgon natt

kvall

dag




Fyll i det som fattas i tabellen.

Hallplats Avgangstid

Hult 07:34 07:41 07:48 07 : 55 08:02
Skogsbacken 07:42 07:%9 07 : 56 08:03 08:10
Sjétorp 07:59 08 : 06 08: 13 08:20 08:27
Ekhagen 08:11 08: 18 08 : 25 08:32 08 : 39
Strandvigen 08:25 08:32 08 : 39 08 : 46 08:53
Angby 08:34 08:4%/ 08 : 48 08 : 55 09:02

Hur l&ng tid tar resan mellan Sjétorp och Ekhagen? / 2 min

Hur l&ng tid tar resan mellan Skogsbacken och Strandvigen? L/3 min

Nar méste du &ka frdn Hult fér att
vara framme p& Strandvégen vid 8:35?

07 :41

Mellan vilka hallplatser &r restiden langst?

Skogshagen - Sjétorp

Formulera tva egna fragor till tabellen. Skriv svar.

Svar: Svar:
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Aret, datum, almanacka

Dra streck mellan m&naderna i ratt ordning.

november

augusti

Skriv klart meningarna. Anvind begreppen i rutan.

Aret har 365 dﬂgﬂf,

april

Aret har 52 VeCkOI’.

Aret har 12 mdﬂdd&f.

Avethar 4« drstider. (kvartal)

Skriv datum pa olika sitt.

2018 2020

3 16
3 januari 2018 16 april 2020
3,1 - 18 16,4 _ 20

juni

veckor

dagar

arstider

manader

2008

fredag

29

februari

29 februari 2008

@ KAPITEL 10
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DECEMBER 2019

Skriv pAminnelserna i almanackan.

S 1
M 2 49
A.11/12 Tages fodelsedag E. 19 12 17 utflykt F
T 3
B. 9/12 simhallen F. 19 12 02 ménadsfest O 4
C.13/12 disco G. 19 12 27 innebandycup T 5
F 6
D. 23/12 fritids stdngt H. 19 12 19 avslutning L 7
S 8
M 98 50
Ta hjilp av almanackan och svara pa fragorna. T 10
Vilka dagar ar allménna flaggdagar i december? O 11 /4
23/12 och 25/12 T
F 13 C
Vilket datum startar vecka 51? / 6/ / 2 L 14
S 17
Vilket datum slutar vecka 49? 8/ / 2 M 16 51
T 17
O 18
Trettio dagar har november, T 19 H
april, juni och september. F 20
Februari tjugodtta allén, L 21
alla de évriga trettioen.
S 22
M 23D Em 52
Skriv manadernas antal dagar. T 24 Julafton
O 25 Juldagen ]
jan 3/ maj 3/ sep 30 .
T 26 Annandag jul
feb_28 juni 30 okt _3/ F 27 G
L 28
mar 3 / juli 3 / nov 30
S 29
apr i aug L dec L M 30 1
T 31 Nyarsafton
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REPSTEGEN

R1 Taluppfattning och tals anvdndning:

® positionssystemet

® tal i brakform

® de fyra riknesittens egenskaper och samband
® centrala metoder f6r beriakningar

® rimlighetsbedémning

R2 Algebra:

® matematiska likheter, ekvationer

® geometriska ménster, monster i talféljder

R3 Geometri:

® geometriska objekt
® skala
® symmetri

® matematiska storheter
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R4 Sannolikhet och statistik:

® tabeller och diagram

R5 Samband och f6rédndring:

® proportionella samband

R6 Problemlésning:

® strategier
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ositionssystemet

Hur mycket dr siffran vird i talet?

D \ Siffran 7 Siffran 4
& 2 N s
N O 47381 _/ 000 56 492 100
4 384 s 70000 o4z 4000
s1374_ /0 62945 10
sg741_ /00 95624 1
14837/ 49526 10 000

Det tal och de ledtrddar som hér ihop ska ha samma firg. Méla.

Talet har flest ental.

Talet har hélften s ménga
hundratal som tiotusental.

@ REPSTEGEN 1



Addera.
40 000 + 3000 + 700 + 20 + 6 = 13 /26
60000 + 5000 + 100+ 30 + 8 = 65 |38

Addera olika talsorter!

D >

»

20 000 + 4000 + 600 + 90 + 5 =_24 695 -

30000 +7000+60+ | =3/06] 50000 + 200 + 70 + 4 = 50 274

10000 + 6000 + 40 + 7 = 16 0%/ 90000 + 300 + 80 + 2 = 90 382

70000+ 8000 + 10 +5=_78015 80000 + 400 + 50 + 3= 80 453
60+7000+5=/065 300 + 40 + 60 000 = 60 340
3+70+9000=9073 50 + 20 000 + 400 = 20 450
8000 + 7 + 900 = 8 907 50000 + 2 + 600 = 50 602
9+ 80 + 30000 = 30 089 800 + 4+ 10000 = 10 804

Fyll i rdknesitt och tal si att = stimmer.

13528 |+ 4000 =) 17528 28790 |- 8060 20 730
ss612 || - 400 54 212 27417 ||+ |490 27 907
75846 || -| Y000 =) 71846 46231 |[-130100 16 131
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Storleksordna talen. Bérja med det minsta.

31452 51%52 71452 91%52

60842 60852 60862 60872

32520 33520 34520 35520

41207 %1307 %1407 %1507

Beskriv talet. Ta hjilp av begreppen i rutan.

50 328

Det finns flera olika lésningar.

34 017

@ REPSTEGEN 1
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Fortsitt talféljden.

| 325 )

2250 "

1 600

2960

3754 )

1200 ) | 1225 ) 1250 ) | 1275) | 1300
2000 | | 2050 ) 12100 2150 | 2200
1500 )| 1520 ) 1540 ) | 1560) | /580"
2810 )| 2840 | 12870 ) 2900 | 2930
3704 | | 3714 ) 3724 ) | 3734 ) | 3744
4205 \ | w225 \ | 4245 ) | 4265) | 4285) | 4305
5 Jag ser ménster i talfsljder.
8175 ) | 8275 ) 18375 ) | 8475) | 8575) | 8675
20 ) | 234 ) 12514 ) 1 2714) 1 2914 | 3114 )
3782 ) | 4782 ) | 5782 ) | 6782 |7782) | 8782
2810 ) | 4810 ) 16810 8810) 10810 12810
10230 ) | 15230 ) |20 230) | 25 230) | 30 230) |35 230"
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25 hopp
50 - hopp
20 - hopp
30 - hopp
/ 0 - hopp
20 - hopp

-
—

[0

S

- hopp

M— hopp

[ 000 - hopp
M— hopp
M- hopp



Tallinje

Skriv talet.

9 ) 21) |36)

s

3400

3200 3300

@ REPSTEGEN 1

3500

3600

3700 3800

3900 4000

\2 N N
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
204 ) | 223 ) 246 | | 262 ) | 279 | 297
N N N N\ 7 N\
200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300
355 374 || 389 )| 403 ) | 422 Yift
2 N 2 2 s
_|.|.|.|.|.
350 360 370 380 390 400 410 420 430 440 450
1050 || 1220 ) 1480 || 1630 ) 1940
J J \ ¥ \
—|+H+
1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900 2000
3290 ) 3550 | | 3780 | 3960 | | 4170 )
N N N

S L W W e e e

4100 4200



Skriv talet. Bérja med talet i mitten.

20 )| 40 | 60 ) 25 )| 30 || 35 )

J
| » | | &
| | | |
0 80 20 40
125 ) 150 )| 175 175 ) 200 )| 225
J N J N J J
| | | | | & | | | | |
| | | | | | | | | |
100 200 150 250
1250 1500 )| 1750 ) 750 )| 1000)| 1250
J N J N J J
| | | | | o | | | | |
| | | | | | | | | |
1000 2000 500 1500

Markera pa tallinjen. Dra streck mellan tal och markering.

N N

240 220 250 290 260

200 300
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Talsystem, positionssystem

I Egypten, f6r ungefir 5 000 &r sedan,
visade man tal med hjélp av symboler.
Sa har sdg de egyptiska symbolerna ut.

432=00 Q6 NNNII
1215= X090 NI

Man tog s& manga tusental, hundratal, tiotal och ental
som man behdvde och satte samman dem till tal.
Talen tog stor plats att skriva.

Vilka tal visar de egyptiska symbolerna?

99 NIII 213 XXionniii 323
NNANNNITIII 54 ;% alatatal 204/
9NN 325 39999009 | 602

Skriv talen med egyptiska symboler.

52 0006 NNIII

1240 399NN NNI

437 33533090909 N (111111

3564 1329090999 NNNANNNIIII
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Skapa ett eget positionssystem dir varje siffra fir en egen siffersymbol. Rita.

Skriv talet med dina siffersymboler.

357 4 502 \
2410 77 016
3 024 83 291
\5 173 60 745

Skriv tal med dina siffersymboler. Lat en kamrat skriva talet som visas.
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IX]

Mala sa braktalet stimmer.

Uk| As

. 1
en halv, E en tredjedel, 3 en fjardedel, 2
1 1
en femtedel, T en sjattedel, 5 en attondel

Hur stor del av figuren dr m&lad? Skriv i brakform.
5 3 8

4 2

??
=
= - |

Rita och mala sd braktalet stimmer.

Adi=sp==1g ligg==

@ REPSTEGEN 1
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L\ e

Mala och jamfér braktalen. Vilket braktal dr stérst? Ringa in.

@%@@@

§

1k 3%?
) IS
© :

6
Jamfor braktalen. Hur stor del av tartan motsvarar varje bokstav?
Vilket braktal dr stérst? Ringa in.

eller %eller A:é_ B:Z/_ c:% D=;—
eller :

4

8
@eller 5 . A\X
2 \)

E Z

ol

| w

>
8

N |-
I0)
=
I0)

@@
D)
®,
=
I0)
=
[
p
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Mala 2 av kvadraterna.

Hur stor andel av antalet kulor dr malade? Skriv i brakform.

o0 3] ©0 (31 0@ 2] 98 [5] 000 2
Q0 o5 3@ 8 000

OO0

900 s 50 3| 8015] 90 7] o2
Q0

Q00 9 008 @ 5 OO0 6 Q0 |4
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Barnen har pirlat. Hur stor andel av parlorna har varje farg?

4

16

e — a/té Antal pérlor:L

5

20

— a/té Antal pérlor:L

alt é Antal pérlor: /5_

O

/2

/2

2]
12

alt g Antal pérlor: L

O
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Ella, Kim, Li och Alex delar lika.
Rita och visa hur de delar.

1

Ella, Tage och Li delar lika.
Rita och visa hur de delar.
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Skriv braktalen pa ritt tallinje och pa ritt plats.

A 4

0 | 3 1
U i
I | | | | | | I [N
I ) ) ) ) ) ) I L4
0 I 6 1
8 8
| | | |
I I I I | 4
0 1 2 1
3 3
| : : : : —
0 3 4 )
6 6
Markera pA tallinjen ungefir var braktalen ska vara.
Dra streck fran braktalet till den markering som stimmer.
| | |
| |\ —
0 1
| | | o
I |
0 1
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Metoder fér berdkningar

Adelstenarna dr vdrda olika mycket,

P A \3%
£ > )
»> L 4
\ A 208 ;
2 4 1 9 6 8

Lis. Anvidnd huvudrikning. Skriv svar.

Hur mycket ar fem réda ddelstenar virda Alex har tva réda och en lila d4delsten.

i ? . . .
tillsammans? Hur mycket ar de vérda tillsammans?

5:6=30 6+6+8=20

svar: De dr virda 30. svar: De dr virda 20.

Tages tre ddelstenar &r varda 15 tillsammans. Li samlar pd gréna adelstenar.

Han har en vit och en gul. Hur manga maéste hon fa for att de ska vara

Vilken farg har den tredje ddelstenen? varda 20 tillsammans?

9+2+%=15 5:4=20

svar: Den tredje dr grén. Svar: _Hon behéver 5 gréna.
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Kim far tv4 lila, en vit och tva bld ddelstenar.

Hur mycket ar de varda tillsammans?

Vilka ddelstenar &r vdrda mest,
tre lila eller sju gréna?

8§+8+9+1+1=27

svar: De dr virda 27.

Svar:_Dju gréna.

Ella far fyra ddelstenar.
De ir vdrda 18 tillsammans.

Vilka ddelstenar kan det vara? Rita.

0%,
0

Det finns flera olika lésningar.

Tre ddelstenar ar viarda 19 tillsammans.

Vilka ddelstenar kan det vara? Rita.

Ve 0

Det finns flera olika l6sningar.

Kim och Ella jamfér sina &delstenar.

Hur mycket mer a&r Kims &delstenar varda?

27-18=19

svar: Kims dr virda 9 mer.

Vilka ddelstenar kan vara virda
25 tillsammans?

2+8+9+ | +4+ =25

Det finns flera olika lésningar.

svar._qul, lila, vit, bld, qrén, bld
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Lis. Visa din 18sning. Skriv svar.

Alex simmar langs kanten i bassdngen.
Han simmar tva varv.

Hur l&ngt simmar Alex?

7

25 m

S

[2+25+12+25=T74
74+ 74 =148

svar: Alex simmar |48 m.

Ella har 17 spelkort. Li har bara sju.

Hur manga spelkort ska Ella ge Li fér att de
ska ha lika manga var?

EL
1717
16 |8
1519
Y110
13111
12112

svar:. _Ella ska ge 5 kort.

Li lagger frukt i korgar.
Tio frukter i varje korg.

Hur ménga korgar behéver Li till 200 frukter?

svar: Li behéver 20 korgar.

@ REPSTEGEN 1

Pappa hianger handdukar pé tork.
Han hénger dem som pa bilden.

Hur ménga kladnypor behéver han
till 11 handdukar?

en klidnypa pé alla handukar
férutom pd forsta eller sista som

behéver tvd

svar: _Hon behéver |2 klddnypor.




Tage och Kim har kastat fyra pilar var.
Tage fick 28 p och Kim fick 36 p.

Vilka poéng kan pilarna ha traffat?
Fyll i tabellerna.

Det finns fle

Tage

Pil | Podng

1 12

2

6
3 6
4

4

Farmor ar 52 ar. Farfar ar 61 &r.

Hur gammal ar farfar nar farmor &r 61 ar?

)
6/-52=19

6/+9=70

svar: _Farfar ér 70 dr,

Kaninerna sitter vid varsitt tal.
Bada har lika langt till moroten.

Vid vilket tal finns moroten?

‘ P
| |
y 30
2 16

t6-14=32 =
I%+16=30 ug-|6=30

32

svar. Moroten finns vid 30.

46

A 4

Langs en vag star sju gatlyktor.
Det ar fem meter mellan varje gatlykta.

Hur lang &r strdckan fr&n den férsta

till den sista gatlyktan?
6-5=30
Sm-5m-5m-5m-5m-5m-

svar. Det dr 30 m.
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Berdkna. Anvind huvudrikning.

3+:7=4 +6
10-2=Y4 +y4

18-14= 3 +]

12+8=11 +q

16-_6 =10
I4-_5 =9
[1+10 =21

18-15=_3
10/ -99=_2_
150 - 148 = 2

()

w UL £
]

-~ N -~

o U
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5+ 4 -6+3
7+ 2 =15-6
2+ 1/ =13-y4
l6-_1 =7+5
9 -13-y4
9 -18-9
/ =12-5
/5 24
E 7
70 36
0L ;
92-3-89
42-5=3/
102-4=98
21 =37
18 -2-9
2% -4.6

12-4=3+_5
9+9=20-_2

[4+7=15+ 6

16-9=10-_3

20 -3=17
9 +12=21
18 -y= 14

600
T = 300

800
- 200



Berdkna. Anvind huvudrikning.

10+15=28-_3
22+3]=33+20

50-38=_Y4 +8
32+1=_13+30

56- 36 =20
74 - 15 =59
82+ 17 =99

-9
-8

~NR >

352-348=_4
160 - 156=_4
402 -399=_3

< N W»
n n n
w W =
N G W\

23+23 =24+22

Y- 11 =14+ 16

6 +24=50+38

68 -2-=44+22

29-34-5

22 =44-22

79-92-13
36 _ 180 _
3-12 7 -0
6% _ 700 _
3-S5 00~ ——

162-_3 =159

281 - 3 =278

393- 4 -389

40 -5-8

28 -7-4

42 -6-7

16+ 1% =42-12
45- 5 =82-42
25 -4-60-39
21 +21=53-1/

523-4=519
36/ -3=358
862 - 3= 859

N o o
[ I [
N G O
o O &
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"‘ Tiokamrater.

3+ / =10
8+ 2 =10

b +6-=10

10 -2-8

30-7=23
20-6=_14%

100-30=70
100 - 80 = 20

100 - 50 = 50
100 - 10 =90

"‘ Dubbelt. Addera. Ta hjilp av tiokamrater,

dubbelt och nistan dubbelt.

100 - 40 = 60
100 - 70 = 30

“ Halften.

6|38 2
_772 anigin
7 [6 L/|\ﬁ Al
? )

(GN)
e
2)\\

~N <Q

o (@,

(GN) (GN)

)

=

</

it

[2+10+10 = 32
[Y+10+10 - 34
[8+10+9 - 37
9+10+10 - 29
[0+16+]0 -_36
9+8+10 =27
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0-4 -6

10-_9 -1

/ +3=10

10 -8=2

4o-8=32

90 - | = 89
100-90=_10
100 - 20 = 80
140-70=_79
180-90=-_90
160-80=_80
120-60=_60

1 400 - 700 = 700

1 800 - 900 = 900

1 600 - 800 = 800
1 200 - 600 = 600



Vilja raknesitt

Lis och vilj rakneséitt. Visa din 16sning.

187 elever ar pojkar.

Hur ménga flickor gér p& skolan?

1

O addition

& subtraktion
O multiplikation

Odvision g0 _ 187 = 17

svar: Det gdr 171 flickor.

Hdr gar 358 elever.

I matsalen finns 20 bord. Det kan sitta fyra
elever vid varje bord.

Hur manga elever kan sitta vid borden
i matsalen samtidigt?

O addition

O subtraktion
& multiplikation

O division

20-%=280

svar: Det fdr plats 80 elever.

I klass 5A gar det 24 elever.
I klassrummet sitter eleverna runt stora bord,
sex elever vid varje bord.

Hur ménga bord finns i klassrummet?

O addition

O subtraktion ZL/

O multiplikation ? = L/
& division

svar: Det finns % bord.

135 elever cyklar till skolan.
192 elever gér till skolan.
Ovriga elever 8ker buss.

Hur ménga elever cyklar eller gér till skolan?

& addition

O subtraktion
O multiplikation

O division
135+ 192 = 327

svar: 327 elever cyklar eller gdr.
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ing ach tals anvi

[
5
c

L)

8 -2

|'£.::l.:::'|:"m"'l:

250 255 260 265 270
Liten skillnad 255 —-252 =3 Minska 266 — 2 = 264
Liten skillnad. Minska.
262-259=_3  302-298=-_"1 262-2= 260 231-3- 228
358-355=_3  203-199-_"% 385-3=-382 352-4- 348
4qy-492-_2 40/ -398=_3 429 -4= 425 460-2- 158
584-582=_2  502-497-_5 578-5=5/3 543-4=_539
lf:iiréindra.
Oka bada termerna med samma tal. Minska bada termerna med samma tal.
224 - 199 = _225 - 200 = 25 282-202=_280 - 200 = 80
465-399 = 166 - 100 - 66 264 -201 =263 - 200 - 63
567 -498 = 569 - 500 - 69 375-303=3/2 -300 - 72
45/ -298 - 453 - 300 - 153 265-203=262 - 200 - 62
317-197=_320 - 200 - 120 256 - 101 = 255 - 100 - |55
456 - 297 = 159 - 300 - 159 348 -202= 346 - 200 - |46
341 - 198=_3%3 - 200 - [%3 yy7 - 30/ = 446 - 300 - 146
534-299-= 535 - 300 - 235 346 - 102= 344 - 100 - 244
652 - 398 = _65% - 400 - 254 ysy-20/ = 453 - 200 - 253
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Flytta ental sd du fdr ett tiotal till.

=T R

\©)
Forindra.

159 +8= 160+7=167
139+6=190+5= 145
149 +7 =150 + 6 = |56
169+9=17/0+8 =178

148 + 6 =150 + ' = |54
138+9=1%0+7= 147
128+7=130+5=135
168+5=170+3=173

(3=
199 + 28 = 200 + 27 =227

399 + 36 =400 + 35 =435
299 + 45 =300 + 44 = 344
499 + 57 = 500 + 56 = 556

398 + 62 =400 + 60 = 160
298 + 54 =300 + 52 = 357
198 +35=200+ 33 =233
498 + 76 =500 + 74 = 574

Foérindra.

229 + 64 =230 + 63 = 293
249 + 45 =250 + 44 = 294
269 +23=2/0+22 =292
259 + 36 =260 + 35 = 295

248 + 37 =250 + 35 = 285
228 + 56 =230 + 5 = 28'1
258 +35=260 + 33 = 293
238+ 44 =240 + 42 = 282

339 + 46 =340 + 45 = 385
359 + 27 =360 + 26 = 386
329 + 54 =330 + 53 = 383
349 + 35 =350 + 34 = 384

328 + 54 =330+ 52 = 387
348 + 26 =350 + 24 = 374
358 + 37 =360 + 35 = 395
338 +45=340 + 43 = 383

Flytta ental sa du fér ett hundratal till.

A

299 + 25 =300 + 2% = 32% 3ys5 . 299 - 344 + 300 = 644
499 + 43 =500 + 42 = 542 upu + 199 -423 + 200 = 623
699 + 64 =/00 + 63 = /63 563+ 299 =562 + 300 = 862
599 + 76 =600 + /5 =6/5 276+ 399 =2/5 + 100 = 675

398 + 85 =400 + 83 = 483 252 + 198 =250 + 200 = 150
598 +63=600+ 6/ = 66/ 435+298 =433 + 300 = /33
498 + 45 =500 + 43 = 543 343 + 498 =34/ + 500 = 8|
298 + 54 =300 + 52 = 357 266 + 398 = 26' + 400 = 66
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/_

52 6 19
8§ 0 5 4

+ 27 8 5

/

3538
6 020

+ 2 4 39

4 8 35
8§ 7.8 1

+ 39 %6

50 3 8
8§ 91 3

o
g
S
d
3=
(7))
Q,
oF
o
:
=
o
”m
e
d
KG

Addera. Bérja med entalen.
+ 387 5

/
5
5
8
9
5

3
6
0
6
2
8

2
+ 4294
/
2
8§ 6 4 8
/
2
+ 36 8
[ 3.8 2

9596
5275

3

/
8

/

1256

9
3

4

6
5
4
2
+ 5 2

/
+ 4259

2

2
356 2
+ 4596

35219
8§ 549
/

8§ 4.1 2

8
5

3
0

6

2
+ /7 09
[ 552

3
5
8

6

/
8§ 7.7 5

9
6 8 92

6
8§ 0 37
/
Y2 6 8
6

2 52 6
5

8

8
+ 39 3
[ 2 6 Y4

4
3

/

2
9 386

9
2

3
8
3226
8
3
/

4
3
+ 32 6
6
9

2.7 05
57 4% 3
8

4
+ 2 97
[ 657
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Berikna.

/ / / /
S5 436 3267 5218 4527
+ 52 4 + 9 1 + 3638 + 347
5960 313538 5586 48 7 4
5436 + 524 3267 + 91 368 + 5218 4527 + 347
L1 L1 L1 1
/ 6 8 2 46 5 427 8 6 357
+ 8 5 + 3519 + 3562 + 524
8§ 5 3 28 2 Y / 840 6 8 8 I
85 + 768 2 465 + 359 4278 + 3562 524 + 6 357
L 11 L1 L1 L1
32438 8§ 5 6 546 / 596
+ /. 9 2 + / 8 + 9 52 + 8§ 6 7
4040 9 3 4 6 416 8§ 46 3
3248 + 792 856 + 78 952 + 5 464 7 596 + 867
L1 L1 L1 2
4365 52438 / 2 6 5 27 48
3675 321 [ 02 5 /510
+ 2 54 + 8 2 + / 6 + 8§ 3.1
8§ 2 9 Y4 56 51 8§ 36 6 [ 1089
4365 + 254 + 3 675 82 + 5248 + 321 7265 + 1 025 + 76 2748 + 831 + 7 510
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o
g
5
d
=
(7))
Q,
Q,
S
:
a
O
.u
—
(1]
L
=
o)
S
(V)

Subtrahera. Bérja med entalen.

N N[0 S wn o 2o MmN S o o

—. S ™o Wr063 /ﬁooo/ S oo

M,.“.e.v.uln /7u:n/u oo| 1 /AZ./_ ,w_063

=3 oI~ N NN
‘_ | | |

S| — | o NN 2 o 2o nn S o v

NESIES S vm Jo o~ o o R o —|w

/A3/ /Awu,/ NN /u,Z W_,Ou,_b

© o) oo oo N =[N 7/5/
| | | | |

S| N | — un|w © I I DS N D o o —

S | Vﬂu,u: S| | o /M_O.bu: S o~

/03/ 0| o n/uVﬂ76 /LNZ..J W_Ooo/

>+ —| ™ /m3ur s ~N| —
| ‘_ | | |

S| >~~~ n oNfo 2 s 2o M 9 o o

NEE X on Rona Ro slo §o —|w

S| — ™| oo M | oo T N /m.ju: W,_072

/5/ /oﬂra./_ | ey | —
‘_ | | |
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Berikna.

10 10 1010 10 10 101010

591 4 8 & | 5,63 2 37

- 642 - 396 - 3185 - 28549

6949 4 4 6 5 2 44 7 | 37 8
7 591 - 642 4 861 - 396 5632-3185 4 237 - 2 859

10 010 01010 10 10 010

620 5 50 32 4 30 0 730 4

- 3.4 46 - 264 - 265 - 598

27549 476 8 4035 6706
6 205 - 3 446 5032 - 264 4300 - 265 7 304 - 598

1011010 10 10 40 10 10

A 77 1 M0 0 2 S 70 6 8 2.6 3

- 956 - /345 - 827 - 4126

87 65 2657 4 87 9 4 | 37
9721 - 956 4002 -1 345 5706 - 827 8 263 - 4 126

10 4010 10 4010 M 10 10 W 10

0 6 3600 0 24 6 30 |

- 3438 -1 862 - 7 Y46 - 3254

4 66 8 |7 38 427 8 3047
8106 - 3 438 3600 -1 862 5024 - 746 6 301 - 3 254
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Avrundning, 6verslagsriakning, rimlighet

Om entalen dr 1, 2, 3 eller 4 avrunda neddt,
5,6, 7, 8eller 9 avrunda uppdt.

Avrunda till nirmaste tiotal.

21~ 20 52~ 50 34~ 30
67=_/0 85=_90 96 ~ 100

\
o) (& —
% 49 = 50 78~ 80 13=_10
—

Om tiotalen dr 1, 2, 3 eller 4 avrunda neddt,

Avrunda till ndrmaste hundratal.
5,6, 7, 8 eller 9 avrunda uppdt.

167200 845~ 800 428~ _400
583= 600  736=/700 694=~_700
312300 271=300  985=~1000

Avrunda till nirmaste hundratal. Dra streck.

o
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Overslagsrikna. Ungefir hur mycket ir talen tillsammans?
Mala blomman med talet som dr nirmast.

48 + 21 39 +12 18 + 33 69 + 22 51+ 28

( “

Overslagsrikna. Vilka tva tal &r ungefir Overslagsrikna. Vilka tva tal &r ungefir
500 tillsammans? Ringa in. 800 tillsammans? Ringa in.

50 99 352 360 198 240

Lis pastiendet. Overslagsrikna. Ar det rimligt eller orimligt? Sitt kryss.

38 fron och 23 frén ar ungefar 60 fron tillsammans. & rimligt
O orimligt -

402 frén och 199 frén ar ungefar 600 fron tillsammans. & rimligt

O orimligt

. . —_— \,\- -

O rimligt - Z~-
-

& orimligt

398 fron och 501 frén ar ungefar 900 fron tillsammans. & rimligt

O orimligt

61 frén och 58 frén ar ungefar 100 frén tillsammans.
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Multiplikationstabellerna 1-5

Skriv produkten.

3-3- 3-1=3 32-6 3-12
5-4- |-5=5 -8  35-15
2-5- 4.5-20 3 4=L 5.-5=25

4.2 = 24=8  52-10  53-15
65= 7-3= 21
Sy 8-3=-24 10410 2o 12
‘3. 102-20 9.3-2/_ Gy 4
s 9-1=9 _ 81=8 _ 61-6
s.6. 8-4=32  82-16_ 5.

10-5=50

9-5-45 /o~/=%

Gor klart tanketavlan.
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Multiplikationstabellerna 6-10

Skriv produkten.

2:6=_12 4.8= 32 4.7-28 5.7=35_ 5-9=45
3-8=2%  2-10- 20 5-8= 140 2-8=16 3.7=21
4-10= 40 3.-9- 2/ 3-6=18 4.9-36 2:9- 18
5-6=_30 4.6=24 2:7=1% [-8=8  5-10=50

6-9= 91 7:9= 63
) 8. 56 76-31 10-9-90  s8-061 3
—— 0-8- 80 86-48 q9-8 o
— §7-56  9-8-/72 9-0-90 .

9.7=63 10-10-_100 8-9-_/2

6-8=48 7-10=_7/0
’/0-6=60 10-8=_80_ /0-7=ﬂ\

Gor klart tanketavlan.
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Divisionstabellerna 1-5

Skriv kvoten.

6 _ 15 9. 4. 15,
374 5 — 372 gL 3
12 4 10 25 _ 10 _
T3 5= 2 e 2 2= 9 7=
5. 12 6. 16 _ 20 _
2= 5= 1 5=3 i =2
8 20 _ 4 8 3.
5= =1 =1 72 3=
24 45 40 21 %g 35
2.6 5.9 .5 4.7 5.7
A A
30 24 28 35 6
==6 ;g: 5-8 F-1L 2-7 76
18 ) 18 16 40 _ 14
3=6 =4 3-8 F-10 =L

Gor klart tanketavlan.
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Divisionstabellerna 6-10

Skriv kvoten.

2% _ 2% _ 27 _ 30 _ 45 _
?-i 6"_L/ q"i 6‘i q_i
12 _ 16 _ 32 _ 36 _ 30 _
6_'L 8'i 8'i q'i /O'i
10 _ 18 . 8. 18 . 6_
m'i q'i 8'_/ 6'i 6'L
10 _ 0 _ 35, 21 _ 28 _
?_i /O—i 7'i 7'i 7'i
o _ 48 _ 64 _ /2 _ 56 _
7'6_ 6'L 8'_8 8'i 8'_7
18 _ 100 _ 60 _ S 42 _
7"6_ /0"& 6"/_0 6—i 6"_7
.6 W | .9 6.5 W W #. 7
6 — ?3@@ /7 / T 9 — /7
12 _ 8l _ /2 _ 42 _ 63 _
7_6_ q_i q__g 6‘L q__7

Gor klart tanketavlan.
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Multiplikation och division — se samband

12=3-4

[2=4%-3

Rdknesdtten multiplikation och division
har samband med varandra.

Skriv talfamiljens multiplikationer och divisioner. Se samband.

5= 3 . 5 I5=_5 -3 120-_"1
15 _ 5 20 | 5
3 Y
36=_ ' 30- 5
36 _ 30 _ ¢
Y 5
28-_ "1 24=_3
28 _ 7 24 8
Y 3
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Skriv talfamiljens multiplikationer och divisioner. Se samband.

42 =

6 .

/

/.

6

g -5

40 =

@ g So2e98 ®
¥¥¥%¥¥ Pooose
POEGPEP® ec5c0e
/_7‘f=2 2 7 -4 g=6 6 -_3 -18
%=6 6 . 4 oy 6_73=7 9 .7 -63
%=8 8§ .7 - 56 %=7 9 . 5 - 45
%=7 / -5 - 35 %=‘I 9 - 27
?/=7 / .3 - 21 %Lq 9 6 - 5%
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Matematiska likheter

Skriv likheter si = stimmer.

1000 =(gs50+ 350 |=| 530+ 480 |=| 750 +250)= 1000

950 = (u3p+ 420 1= 1000~ 150 160 +¢90) = 850

330 =50+ 180 |=1 /o00- 670 110 +220) = 330

-~

405 . 510 )= 915

1000 - 85

(O

915 = g5+ 310
790 = (yup +

350 | =|2000-1210 = 620 + 70 )= 790

40

Dra streck mellan likheter. Mala likheter i samma firg.

*
-
oo™
o
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Vilket tal kan bladet bytas ut mot? Skriv tal i blomman s = stimmer.

Co
W
[
n
U
W

N
S
+

a¢§@4

]
~=
(S})

89 - =50
185 =203
8 =24
5. w0,

&

Skriv s = stimmer.
30-2-9+_19_
18-10=50- 42
30+23=100- 47
5:5=70- 45

Mala alla blad med jimna tal gréna och udda tal gula.

62+ 22 =78+6

81 -_17 =50+ 14
19+ 3] =252
9- 4 =25+1]

+ 150 = 370

)
<&
500 120+ 0
<&\

35+36=69 +2
104-8=89 +7
75+75=153 -3
62-41=3 -7
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Ekvationer

Vilket tal kan bokstaven bytas ut mot? Lés ekvationen.

18- x= 14
2+x-28
20 - x = 14
x+3-19
x+13-2l
x-2-15
y4=12
y5=20
y7=42
.5
H.2
2y
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x= 1
x=26_

25-x=19
32+x=Yl
22-x=15
I3=x-3
23=x-4
16=x+9
8-y =40

9.y=27

/y=35

NoIN
"
()

=[N
n
o

(SULY
1
()

x=6
x=9

24 = 30 - x
35=17+x
26 =3/ - x
19=x-4
20=x+9
33=x-7
y-10 =60
y-5=45

y-3=21

x
1]

x
]

x
]

x
]

x
]

x
"

<
]

<
]

<
1]

- |0\
(o7,

(9]

N
(S¥)

=
S

N



Vilket tal kan bokstaven bytas ut mot? Lés ekvationen.

66+p=99 p=33_ 26+n=100 n=7% §7 i= 35
39-5=15 =21 ¥=/0 -8 Yy.s-80 s=20
42

L Y5-q=34 a=-11_
g 160.;  .-80

150-n=75 n=75_ ¢

Skriv talen i storleksordning. Bérja med det minsta. Skriv bokstéverna, vilket ar ordet?

Tal /7 | 8 | Il 20 |24

33135775 8

Bokstav g / a S S

p i n n e

Li, Tage, Alex och Kim gungar p& en gungbréda.
Li och Alex sitter pé ena sidan. De véager 63 kg
tillsammans. Tage och Kim sitter pd andra
sidan. Tage vager 31 kg.

Hur mycket méste Kim véga for att det
ska vara jamvikt pd gungbradan?

63=31+x x=_32

svar: Kim viger 32 kg.

Ella, Kim och Li spelar kula med 122 kulor.
Kim och Ella har 51 kulor tillsammans.
Hur ménga kulor har Li?

122 =51 + x X = 7/

svar: Li har 71 kulor,




Leometriska monster, monster i talféljder

Maila firdigt monstret.

HOANOCANOCANOANOCANGA
O] [GE10] [GI010] [GIVC] [I010)

ATAA'A'A

Fortsitt monstret. Skriv.

A B B C A B B CAB B CAB B CAZB B
51718257, 8(2/5/7/8 2|57 8|2|5/7)|8

Fortsatt monstret.
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Fortsdtt monstret. Rita den 3:e och 4:e figuren.

0000 000 OO gOg

Fortsitt talmonstret.

w0 | [ e | [ 7030 7020 | [ 7010
500 a0 860 840 820

T LT I R

225 )L 250 L 275 N 325

ALGEBRA @



eometriska objekt

Beskriv manghdrningarna.

horn 8 horn
sidor sidor
_ 9O -hérning -hdérning

Hur manga av varje objekt? Rikna och fyll i tabellen.

@ REPSTEGEN 3

Rita en egen manghérning.

Beskriv.
hoérn
sidor
-hérning
Tvadimensionellt
objekt Antal
kvadrat 2
triangel 3
cirkel 2
rektangel Y
Tredimensionellt
objekt Antal
kub 2
kon 2
Klot 3
ratblock 3
pyramid 2
cylinder 2




Fyll i det som fattas i tabellen. Rita och skriv. hérn sida

Ta hjilp av begreppen i rutan. kant ek

Objektets namn  Bild Verkligt féremal Beskrivning av egenskaper
Basytan dr en kvadrat.
pyramid Fyra sidoytor, fyra hérn och
en spets.
/ Tvéd basytor.
cylinder En mantelyta.
Tre hérn.
triangel A Tre sidor.
Hot Q gn mantelyta. Inga hérn och
inga kanter.
ﬂ Atta hérn.
rdtblock Sex sidoytor.
Atta kanter.
kon Basytan dr en cirkel.
En mantelyta och en spets.
Fyra sidor.
kvadrat Alla sidor dr lika ldnga.
Fyra hérn.
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Beskriv de geometriska objekten. Ta hjilp av begreppslistan.

hoérn

sida

sidoyta

Rektangel. Rétblock.

kant
Fyra hérn. Atta hérn och étta kanter.

rektangel
Fyra sidor. Sex sidoytor.

ratblock
Tvddimensionell. Iredimensionell.

tvadimensionell

Q tredimensionell

Féremalen har samma form som geometriska objekt.

Skriv riatt namn vid féremalen. Ta hjilp av begreppslistan. kon
rektangel
ratblock

cylinder kon 1ot
triangel

‘ 6 cylinder

pyramid klot pyramid
kvadrat
@ "
kub ratblock ches
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Avbilda det geometriska objektet. Skriv objektets namn.

° ° ° ° ° ° ° ° ° k u b

A S c e tub
SR 2 IR *_ritblock
| SRR I © " _ritblock

GEOMETRI @



Skala

Skala 1:2 Skala 1:1 Skala 2:1
Férminskning. Verklig storlek. Foérstoring.

Mit. Rita i skala 1:2.

Verklig storlek. Férminskning.
Skala 1:1 Skala 1:2

3cm

5cm

L/CITI

Mit. Rita i skala 2:1.

Verklig storlek. Férstoring.
Skala 1:1 Skala 2:1
6 cm
, 9cm .
10 cm |
, , S5cm
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Mala begreppen som hér ihop i samma farg.

Mit. Strickornas lingder ar ritade i skala 1:3.

Hur langa &r strickorna i verkligheten? Fyll i tabellen.

-

At

A

Skala 1:3 Skala 1:1
Stricka | Lingd, cm Lingd, cm
AB 3 9
cD 2 6
EF [ 3
GH 4 12
1J 5 I5
KL / 21
MN 10 30
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ymmetri

Skriv ditt namn. Ringa in de bokstdver som &r symmetriska.

Rita de symmetrilinjer figurerna kan ha.

K K HE A
&
O

N\

Rita och mala vagskylten symmetrisk.

==
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Rita och méala symmetriskt.

[

Ar flaggan symmetrisk eller asymmetrisk?
Skriv S fér symmetrisk och A fér asymmetrisk.
Rita symmetrilinjer pd de flaggor som &r symmetriska.

()

N7
S A
-

S A
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Omkrets, area

Area beskriver hur stor en yta

dar, langden - bredden.
3cm-2cm =6cm?
Ombkrets dr hur langt det dr
runtomkring ndgot.
Scm+2cm+3cm +2cm =10cm

Mit och rikna ut figurens omkrets och area.

- Ombrets: Sem? 2em Sem 2em= 14 em

Area: _dem-2ecm =10 cm?

Omkrets: Tem*3cm+Yem+3ecm=1% .

Area: Licm '3cm = /2 cm?

Ombkrets: l?‘cm*Scm*Lfcm"'.Scm= /8 cm Ombkrets: 3cm+6cm+3cm+6cm= /8 cm

Area: $em-5em=20  em? Area: _3cm-bcm=18 cm?
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Rikna ut omkretsen.

10 m i 20 m 60 m
Em
15m 5m
8m

Omkrets: [0m* [5m+8m+5m+20m=58 m Omkrets: 30m+60m+30m+60m=180  m

Rikna ut omkretsen och arean.
%
4 m

4+20+4+20=48 2+10+2+10=24 3+5+3+5<=/6
Ombkrets: 48 cm Ombkrets: 2%cm Ombkrets: [6cm

Area: 1 m 20 m = 80m? Area: 2m - [0 m = 20m? Area: 3m - 5m = | 5m?

30m

Vilka filt har samma area? Visa din 16sning.

Gul och grén har samma area.

GEOMETRI @



Vikt

Vilken vikt dr rimlig? Uppskatta.

3kgO 4kgO 30kg&
3hg® 4th 30th
3g () 49 X 30g ()

Hur mycket viger paketen? Lis av v@gen och skriv vikten.

:Z,ikg
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Hur mycket viger personerna? Lis av vagen och skriv vikten.

vikt: 29 kg Vikt:_ 97 kg

Vikt: _ 19 kg

Dra streck mellan samma vikt. Rita eller skriv s det stimmer.

Mindre vikt &n en cykel.

Stérre vikt 4n en cykel.
Skriv den enhet som passar.

Ett &pple vdger ungefar 1 ﬁg_

En keps viger ungefdr45_g .

En cykel viger ungefar 12 ég .

En bakelse viger ungeféar 100 _g .
En nyckelpiga vdger ungefar3_g .

En stor pdse med dpplen viger ungefar 1,5 E_
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Vilken volym &r rimlig? Uppskatta.

o

101 ()
10dl ()
10m1&

Skriv s& volymen stimmer.

/)1

Mala sa volymen stimmer.

1loch7dl 1loch6dl 2loch8dl
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Dra streck mellan samma volym. Rita eller skriv sa det stimmer.

Mindre volym &n en kastrull.

=<

Stérre volym &n en kastrull.

Skriv den enhet som passar.
Ett djup tallrik rymmer ungefar 4 dl .

Ett badkar rymmer ungefar 150 / .

En tekopp rymmer ungefar 3 dl .
En medicinkopp rymmer ungefar 15 i
En burk med lask rymmer ungefar 330 ml .

En fruktkorg rymmer ungefar 2 [ .

Omvandla.

113di=-13 sl2d1= 12 a 15dl=_1 _loch_ 5 _dl
215dl=29 _al 117d1=_17_a 27di=_2 _loch_/__al
s16di=16_a sl1dl= 3/ _a 36dl=_3 _loch b __al
sl4dl=37 _dl 218di= 28 _a s3dl=_T loch 3 a
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Vikt, volym, langd, tid — omvandling

Las. Skriv den enhet som passar. Ta hjilp av enheterna.
Bredden pa ett innebandymaAl &r ungefar 160 €M .

En plastkork rymmer ungefar 10 i

En stor pdse med potatis vager ungefar 2 k .

Langden p& en makaron &r ungefar 9 mm .

En piprensare &ar ungefar 3 _dm_

d o

En jordgubbe viger ungefar8 g .

En ryggsdck rymmer ungefar 20 /_

Héjden pa en gungstéllning ar ungefar 2,5 _ M .
En stor pdse med chips viger ungefar 2 /l .

Ett dricksglas rymmer ungefar 2,5 L/

Mala enheter som hor ihop i samma farg.

vikt
volym

langd
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Omvandla.

1kg = 0004 15kg=_1 _kgoch 900 g 1hg-=100 4
5 kg =2 0004 25kg=_2 _kgoch 900 g  4ng=400 4
2000g=_2 kg 45kg=_ T kgoch 900 ¢  15hg=_| hgoch_50 4
4000g=_T kg 55kg=_2 kgoch 900 g 35hg=_3 hgoch 30 g
Volym

1loch4dl=_[% a 13dl=__loch__3 a lkrm=_0 ml
1loch6dl=_I6 a 17dl=_|__1och_/_a 1tsk=_10 ml @
2lochodl=_29 a 22dl= 2 _loch_ 2 dl  1msk=15 m
3lochgdl=_38 dl 35dl= 3 loch_ 9 dl  1di=_100m

g
50cm=_9 _dm 1m=_100 cm 26em=_2 dmoch_6__cm
70cm=_/__dm 2m =200 cm @@cm:Ldmoehtg—cm
30mm=3__cm 400cm="4 _m S4mm=_9 _cmoch 1 __ mm
60mm=0_ _cm 150 cm=_1,9 m 49em=_1 cmoch_ 9 mm
enkvart=_| 9 min 60min=_/ h ‘@
en halvtimme = _30 _ min 120min=2 __h Tid
1h=_60 min 1min=_60 s 90 min=_|__hoch 30 _ min
2h=120 min 2 min =120 s en halv minut = _30_s
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Tabeller och diagram

Fyll i stapeldiagrammet och tabellen si det stimmer.

Eleverna i arskurs 3 har valt &mne till elevens val. Hir ser du resultatet.

) " Pojkar
Ar,?\ne M Flickor
Amne Pojkar Flickor Elever
sv sv 8 12 | 20
ma |7 9 16
ma eng 7 10 17
mu 6 6 /2
eng Totalt 78 37 65
mu
> Antal

10 12 14

Lis fragorna. Tolka resultatet och skriv svar.

Vilket dmne valde flest elever? _S Ven.fka

Vilket &mne valde flest pojkar? SV€ ns/<a

Vilket &mne valde farst flickor? MUS i k

Hur manga fler pojkar valde svenska &n engelska? / fIEf

Hur ménga elever valde matematik eller engelska? 33 € / ever

I vilket &mne var skillnaden mellan antalet pojkar och flickor stérst? Motivera.

| svenska. Det dr stérst skillnad pd staplarnas linqgd.
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Linjediagrammet visar hur Li och Ella har vuxit under sina férsta tio levnadsar.

Langd, cm

N
160

150

®oLi

/& o Ella
149 T

130 —

120

110

100

90 V
80 /,

70 7

vl &

fodelsen 18r 24 34 448 54 64ar 748 8ar 9ar

Lis fr8gorna. Tolka resultatet och skriv svar.

Hur l&ng var Ella nir hon var 1 &r? 75 cm

Hur lang var Li nér hon var 5 &r? / /5 cm

> Ar
10 &r

Hur ménga &r var Ella nir hon var 125 em lang? 7 dr

o
Hur ménga &r var Li nar hon var 100 cm lang? L/ ar

Hur ménga ar var Ella och Li nér det skiljde R
flest antal centimeter mellan deras langder? D evar q ar.

o o
Hur ménga &r var Ella och Li nir de var lika langa? L'l’5 ar OC/’ 6 ar.

Mellan vilka &ldrar vaxte Ella flest antal centimeter? M e/ / an 0 ar OCh / ar.

Mellan vilka 8ldrar véxte Ella farst antal centimeter? M é / / an 8 dr oc h q ar.
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Proportionella samband

Hur mycket pengar har Ella och Alex?
Rita pengar och skriv.

Jag har hélften sd mycket. @

100

100

Jag har dubbelt sd mycket.

OO

100 4
oW é 100 [100] o) O D
106 4, 424 4,
100 500
100 ® é 500
255 4, [ 020 4,
500 ] [100 1000] [500 ] [100 1 (19 ® D
500 | [100 OO0 1000 100 O
é 1000 100 O
[ 207 1000 4828
"‘ Halften. Dubbelt. Skriv talet som fattas.
Hilften Hilften Dubbelt Dubbelt
60 30 28 4 34 68 150 300
100 50 46 23 52 104 225 450
440 220 82 Yl [15 230 315 630
820 @ 4]0 124 62 324 648 1210 @ 2420
1200 600 268 |34 406 812 343 | 4862
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Hur mycket kostar fyra dpplen?

‘g‘h 1.-7=7kr
Q00 <

3-7=21kr —/

Om ett dpple kostar 7 kronor, sa kostar tva dpplen 14 kronor och tre dpplen 21 kronor.

Sambandet mellan antalet dpplen och priset kallas for ett proportionellt samband.

Rikna ut priset. Fyll i tabellen. ¢ 1 hg godis kostar 9 kr.

1 avokado kostar 12 kronor.

Antal Pris Antal Pris
1 | 12kr=_12 & 1 / T k=9 &k
2 2 N2kr=_21 K 2 2 9 k=-_18 &
3 3 12k=_36 3 3 9 k=-_27 ¥
4 b 12k=_"8 4 ¥ 9 br-_36 &
Rikna och fyll i tabellen. C 2 <
Tage ska koka havregrynsgrét. ( D) Arftal Vatten, dl | Havregryn, dl
Hur mycket vatten och havregryn portioner
behévs till olika antal portioner? 1 2dl I dl
2 bdl 2dl
8 16 dl 8dl
Hur mycket vatten behdvs till 12 portioner grét?
Det behévs 2% dl vatten. 10 204l 10dl
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Strategier — rita, préva, tabell, ménster

Visa din 18sning.
Tage anvande 15 svarta pérlor till sitt halsband.

Hur ménga rdda pérlor anvande han?

ménstersekvens

SSRRSRR | SSRRSRR|

e0cceccieccccccecccccceccccccjescee

svar: lage anvinde |8 réda pérlor.

En ljuslykta och ett ljus kostar tillsammans 120 kronor.
Ljuset ar 50 kr billigare &n ljuslyktan.

Hur mycket kostar ljuset?
Lykta |Ljus | Totalt | Skillnadi pris
60 |60 120 0
/0 |50 120 20
80 |40 120 40
85 135 120 50

svar: Ljuset kostar 35 kr.
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Visa din 18sning.
Alex har en rektangel med sidorna 8 cm och 7 cm.
Ha1"1 khpper bort fyra kvadrater, 9 cm? 9 cm?
en i varje hérn av rektangeln. 3cem
Varje kvadrat har arean 9 ecm®.
Hur stor &r omkretsen pé figuren som ar kvar?
7 cm / cm
q sz q sz
2cm
8 cm

lem+3ecm+3ecm+2ecm+3cm+3ecm+Iecm+3cm+3ecm+2cm+3ecm+3ecm=30cm

svar: Omkretsen dr 30 cm.

Li har ritat tre fiskar i olika farger.
Sen klipper hon varje fisk i tva delar.

R och R2
R och B2
R och G2

P& hur ménga olika sitt kan fiskdelarna kombineras?
Bl och B2

/N /N /IN 5102

R2 B2 G2 R2 B2 G2 R2 B2 G2 G/ och G2
G/l ochR2

G/ och B2

svar:De kan kombineras pd 9 olika sdtt.
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Visa din 16sning.

Kim planterar ett solrosfrd.
Solrosen vaxer lika mycket varje dag.
Efter 8 dagar &r solrosen 12 cm hég.

a) Hur hég &r solrosen efter 4 dagar?
b) Efter hur mé&nga dagar &r solrosen 24 cm hég?

c) Efter hur manga dagar &r solrosen 40 cm hég?

Svar:

o) Solrosen dr 6 cm.

Centimeter

[,5cm

2 3cm
4 6cm
8 [2cm
6 |24cm

24(16+8) | 36cm

26(2%+2) |39cm

vy Efter 16 dagar.

27(26 + 1) [ 40,5cm

o) Efter 27 dagar.

Ella vill beséka Zoo tio gdnger under sommarlovet.

Vilken biljett ska hon képa, tycker du? Motivera.

Ale. |
10 - 60 = 600 (endagsbiljett)

Alt. 2
3-60 = 180 (3 endagar)

320 + 180 = 500 (10 valfria)

Alt. 3
500 (Hela sommaren)

Ena’agsb/[/ett 60 4r
Y valfria dagar 320 4,

Hela Sommaren 5004,

svar: _Llla bér képa Hela sommaren sd hon kan g fler gdnger f6r samma pris.
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Visa din 18sning.

Hur stor del av kuvertet ar blatt?

/

svar: 8 av kuvertet dr bldtt.

Kim, Li, Alex och Tage ar f6dda samma ar.
Li och Tage fyller ar i samma manad.
Tage och Alex fyller &r samma dag, men i olika ménader.

Deras fédelsedagar ar 15 april, 23 mars, 12 juni och 15 juni.

Vem av barnen &r aldst?

[2 juni| 15 juni | 15april |23 mars
Li % Alex Kim

Jage | Tage  |Joge
P

svar. Kim dr dldst.
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